

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956. szeptember 24. 22 óra 20 perc

/Kiosztották. . . folyt./

Ezenkívül a zsüri a IX. Rapszódia előadásáért Lezarij Berman részére a Népművelési Minisztérium 5000 forintos külön díját, Liu Shi-kun részére pedig a VI. Rapszódia előadásáért a Külügy-minisztérium 5000 forintos külön díját ítélte oda. Az első négy díjnyertes ezenkívül a magyarországi Bartók Béla Emlékbizottság meghívta vendégül a most kezdődő Bartók fesztiválra.

Az V., VI., VII. és VIII. helyezést elért versenyzők részére a zsüri egyenként 6000 forintos díjat szavazott meg. Ezek sorrendben a következők: Jurij Szurenovics Ajrapetjan, France Clidet, Anton Venceszlavov Dikov, Valerij Boriszovics Vasziljev.

Kimagasló teljesítményükért a zsüri a következő versenyzőknek egyenként 5000 forintos jutalmat ítélte oda: Bánhalmi György részére a MŰDOSZ, Losonczy Andor részére a Magyar Rádió, Annie Petit a Hanglővezető Vállalat, Valeric Tryon részére pedig az Országos Filharmónia ötezer forintos díját.

A Budapest Főváros Tanácsa, a Magyar Népköztársaság Zeneti Alapja és a Zeneműkiadó Vállalat által felajánlott díjakat a zsüri a következő versenyzők között osztotta fel: Claude Kohn a "Campanella" előadásáért, Li Jui-king a "Szerelmi álmok" előadásáért, Vlastimil Loisek, a "Legenda" előadásáért, Rados Ferenc a "Mánó tánc" előadásáért.

A DISZ Központi Vezetőségének 5000 forintos díját a zsüri a versenyen elért szép teljesítményük jutalmazására egyenlő arányban a következő versenyzők között osztotta fel: Bodonyi Anikó, André Krust, Papp Zoltán, Szendrei Imre és Teleki Lajos. A versenyen részt vett művészek valamennyien emlék-diplomát kaptak.

A díjkiosztás után megkezdődött a győztesek hangversenye. Liu Shi-kun az Esz-dur zongoraversenyt, Bächer Mihály a "Haláltánc", Lev Nikolejevics Vlaszenko az Esz-dur zongoraversenyt, Lezarij Berman pedig az Esz-dur zongoraverseny zongoraszólamát játszotta. A Magyar Állami Hangversenyzenekart Lehel György vezényelte.

A hangverseny után a népművelési miniszter fogadást rendezett a verseny győztesének tiszteletére a városligeti Gundel-étteremben. /MTI/

V á g e

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fény u. 3-7. Telefon: 139-490, 139-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. szeptember 25.

6 óra -- perc

Nagy fejlődés a legfontosabb aprómagvak termelésében

1956. szeptember 25.

Az aprómagvak termelésében, - amely a felszabadulás után erősen visszaesett - ebben az évben az elmúlt esztendőhöz viszonyítva jelentős javulás mutatkozik. Ez elsősorban a szerződéses termelésben részvevő állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéni gazdálkodók jobb munkájának eredménye. Hozzájárult azonban az is, hogy a termelők anyagi érdekeltségét az eddiginél fokozottabb mértékben sikerült érvényesíteni.

Különösen örvendetes a herefélék magtermelésében bekövetkezett határozott javulás. Fehér heréből például az idén mintegy 100-110 vagon termésre /nyers áru/ lehet számítani, ami a múlt évnek csaknem háromszorosa. Két évvel ezelőtt még behozatalra szorultunk, az idén pedig mintegy hetven vagonnyi már kivitelre is jut ebből a külföldi piacokon igen keresett cikkből. Még biztatóbbak a vöröshere-mag terméskilátásai. Ebből mintegy háromszáz vagon begyűjtésére lehet számítani, s ezenkívül a termelőknél jelentős mennyiségek maradnak, amelyek fedezik a vetőmag-szükségletet. Vöröshere magból szintén jut az idén kivitelre, amellett, hogy bizonyos vetőmagtartékokról is tudunk gondoskodni. A lucernamag termésben nem ennyire kedvező a helyzet, de az elmúlt évekhez viszonyítva, itt is jelentős a fejlődés. Előre láthatólag lucerna vetőmagból is sikerül mintegy 100-120 vagon begyűjteni. Biborheréből csak közepes volt a termés, azonban ez is lehetőséget nyújt, hogy a hazai vetőmagszükséglet kielégítése mellett exportáljunk is.

Az időjárás nem nagyon kedvezett az idén a takarmányellátás szempontjából nagyon fontos búkkönyfélék termesztésének. Az időjárás okozta nagy terméskiesések miatt a legfontosabb búkkönyfélékből - szőszös búkköny, tavasz-búkköny, pannonbúkköny - csak a hazai vetőmagszükségletet tudjuk kielégíteni.

A hüvelyesek közül jónak mondható a csillagfürt és a borsó termése, úgyhogy a kiviteli terv teljesítése mindkét növénynél biztosítva van. Igen jó volt a termés az idén a különböző fűfélékből s jelentős mennyiségeket gyűjtöttek be. Ennek eredményeként a kiviteli terv t fűmagokból - ez is nagyon keresett cikk a világpiacon - előre láthatólag mintegy 30 százalékkal túlteljesítjük. Nem következett be még fejlődés a kules- és a nuharnag termelésében. Kölesből és nuharnagból az idén is vetőmaghiány lesz.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. szeptember 25. 6 óra 05 perc

Őszi hírek az Állatkertből

1956. szeptember 25.

A fővárosi Állat- és Növénykertben az ősz külsőleg még nem hozott sok változást. Egyelőre a farrócskóvi állatok is vígan sütkeznek a szabadban, a meleg őszi verőfényben, s csak éjszakra huzódnak zárt, fűtött ketrecekbe.

Az állatódobában vidáman játszanak az oroszzlánkölykök és a medvebocok. Annyira megnőttek már, hogy a többi kisállatot nem lehet közéjük engedni, félő ugyanis, hogy csupa játékból kárt tesznek bennük. Pedig sok más "növényke" is lehet az óvodának. Így a kis elefánton kívül, - amelynek népszerűsége vetekszik a kis vizilóval - Jackie, a fehérarcú csimpánzkölyök, a gyermekek kedvence, továbbá az idén született kis punder kölykök, amelyek igen szépen fejlődnek. A kis elefántbábnak egyébként megvolt a "keresztelője", az Állatkert 90 éves fennállásának emlékére a Jubile nevét kapta. Rendkívül kedves állat a pár nappal ezelőtt született, hófehér bundájú kis láma, s a vidrákölyök is, amely már néhány hetes. Az utóbbi ugyan még szopik, de az apróra felvágott halat már szintén jóízűen fogyasztja.

Eddig a vidrának volt az állatkert lakói közül a legértékesebb bundája, de néhány nappal ezelőtt olyan prémese állat került az Állatkertbe, amellyel nem veheti fel a versenyt: egy valódi csincsilla. Ez a Boliviában és Chilében honos rágcsáló alig potkány nagyságu, barnásszürke állat. Az állat apró volta is a egyik magyarázata annak, hogy a valódi csincsilla-bunda értéke kétfélmillió forint körül van. Az Állatkert igyekszik a nőstény-csincsillához hímeket is szerezni, hogy megpróbálkozzék a honosítási kísérlettel, amelyet néhány európai országban már sikerrel folytatnak.

Még új állatokkal is szaporodott az utóbbi időben az állomány. Egy nálunk született oroszzlánért Romániából egy hiuzt, egy barnamedve bocsot, továbbá több kormoránt - népi nevén kárókatonát - pelikánt, hattyut és uhut /nagy fülesbögoly/ kaptunk. A hiuz és a medvebocs jelenleg nincs az Állatkertben, mindkettőt főszerződés szerinti "Halokit" Honoki Nagy István készülő új filmjében. Értékes új állat a vomba nevű ausztráliai erszényes rágcsáló is, amelyből mindössze három példány található az európai állatkertekben. A medvebocs nagyságu és arra is emlékeztető, rendkívül szelíd, kedves állat előre láthatólag egyik kedvence lesz a közönségnek.

A madarak osztályán szépen megnőttek az itt keltetett strucc-csibék és teljesen kifejlődtek a fiatal gólyák. Új lakója van az akváriumnak is: ide került az Országos Mezőgazdasági Kiállításon megcsodált kétnégyes herce. Itt is legtöbbszörre olyan mozdulatlanul hever, mint a kiállításon, pedig nem is olyan ártatlan jószág. A kiállítás szűk menedéjében két társát - pedig egyik nagyobb volt nála - halálra harapta.

A Pálutczban, ahol sok látogatója van a "szobanövény és élősarok" kiállításnak, szintén van új szereplő: egy különös külsejű, ausztráliai tobozgyik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. szeptember 25. 6 óra 10 perc

Új fényképezőgépek érkeznek az NDK-ból

1956. szeptember 25.

A fotóamatőrök öröme még ebben az évben sok új géppel gazdagítja az OFOTÉRT a választékot. Így például megjelennek az üzletekben a Belmira kisfilmes, távnyerős félautomata fényképezőgépek, nagyfényerejű Tessar és Trioplan lencsékkel, előre láthatólag 1400-1600 forintos áron. Hétszáz forintba kerül majd a Pentona ugyancsak kisfilmes, középjeljesítményű gép. Ilyen olcsó kisgépet még az OFOTÉRT nem hozott forgalomba. Érkezik ezenkívül Practica FX-2. tükraknás, nagyjeljesítményű fényképezőgép 1.9-es fényerejű lencsével, körülbelül 4000 forintos áron. Nagy örömet szerez majd a haladó amatőröknek a Pentanon E típusú fénymérős fényképezőgép is. Új változatban jelenik meg a Perfecta boxgép, ennek már három idősebbesége lesz, de az ára továbbra is 190 forint marad. Az új gépek a Német Demokratikus Köztársaságból érkeznek. /MTI/

/3500-

Új műanyag használati tárgyak kerültek forgalomba

1956. szeptember 25.

A műanyagipar számos új használati tárgyat készített, amelyek már meg is jelentek az üzletekben. Így például árusítanak izléses kompótos tálat, tányérakkal, vaj- és méztartót, műanyagból készült uzsonnázásokat, gyűrűsfoglalató, műanyag borítású noteszt, műanyag kenyérkosarat, szépnyomású falvédőket.

A negyedik negyedében tovább bővül a műanyag cikkek választéka, árusításra kerülnek az átlátszó műanyagból készült gyermek fürdőkádak, fésűk, kefék, nagyméretű mappák és egész sor háztartási eszköz. /MTI/

Újfajta cipőpaszta készül

1956. szeptember 25.

A Cipő- és Parkettapaszta Gyár hamarosan forgalomba hozza új készítményét, a Csillag cipőpasztát. Az újdonság jobban ápolja a cipő bőrért és nagyobb fényt ad a lábbelinek, mint az addigi paszták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1956. szeptember 25. 6 óra 15 perc

Magyar geofizikai mérőműszerek a baráti országokban

1956. szeptember 25.

Geofizikai műszergyártásunk felveszi a versenyt a legkorszerűbb külföldi gyártmányokkal is. Különösen a baráti országok vásárolják szívesen a magyar szeizmikus berendezést, amely a különféle földrétegződést vizsgálja és az olaj- valamint a szénkutatásnál nélkülözhetetlen karotázs műszerkomplexumot. Kínai, csehszlovák és lengyel kutatók, mérnökök beszélnek nagy elismeréssel iparunk termékeiről.

Legutóbb csehszlovák és lengyel barátainknak szállítottak ilyen műszereket a Geofizikai Mérőműszerek Gyárának dolgozói, hogy segítsék feltárni földjük kincseit. A Kínai Népköztársaságban is nagy meglepéssel használják a magyar gyártmányu geofizikai műszereket. /MTI/

--

Ujfajta készülék a műanyagok felhasználásához

1956. szeptember 2.

A Hegesztőkészülékek Gyárának dolgozói a Műanyagipari Kutató Intézet munkatársaival ujfajta készülék, a műanyagszóró pisztoly mintapéldányát készítették el. A tapasztalatok ugyanis bizonyították, hogy a műanyagfélék igen alkalmasak a könnyen rozsdásodó anyagok bevonására és szigetelésére. A most elkészült ötletes berendezés a műanyagokat - így például a PVC-t, vagy polystirolt - poralakban és masszában szórja a bevonandó tárgyra úgy, hogy szórás közben a műanyagot felolvasztja és így a bevont felület tükörsima lesz. A gyárban rövidesen megkezdik a készülék sorozatgyártását. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1956. szeptember 25. óra perc

Javítják a magyar exportárúk csomagolását

1956. szeptember 24.

Hat éve - akkor még más néven - kezdte meg munkáját a Csomagolástechnikai Intézet. Feladata, hogy a külföldre menő és a belföldön forgalomba kerülő termékek csomagolását előírja, ezekkel kapcsolatos tanácsokkal szolgáljon a vállalatoknak és új csomagolási módszereket kutasson fel. Az intézet munkásságáról Márton László igazgató a következőket mondta:

- Hazánk a csomagolástechnikában külfölddel szemben igen elmaradott. Emiatt sok kárunk keletkezik. Például külföldön már megszokták az alumínium tubusokban forgalomba kerülő élelmiszeri cikkeit. A magyar paradicsompürét, bár nagyon kedvelik, mégsem szívesen vásárolják, mert bűzdobozokban kerülnek árusításra, ezen a bajon két éve nem tudunk segíteni. A fémdoboz és Tubusművek még mindig csak próbadarabokat gyárt az igényelt 300.000 alumínium tubus helyett.

- Külföldön általában nemcsak korszerűbb csomagolásban kerülnek forgalomba a különböző cikkek, de sokkal jobb a csomagolóanyag is. Jóformán elig használnak fát és puhapapírt, ezeket műanyag, alumíniumfólia és celofán helyettesíti, s hozzá kell tennem, hogy igen jól. Az amerikai Du Pont-nak például többszáz kutatója foglalkozik a csomagolás korszerűsítésével és annak tetszetősebb külsejével. A legelőrehaladottabbak ezen a téren az olaszok. Náluk a Montecatini cég a csomagolási eszközök legszélesebb skáláját készíti polietilénből. Többek között dugót, fóliát, izléses formájú tömböket gyártanak ebből a műanyagból.

- Most a mi intézetünk is minden erejével azért küzd, hogy csökkentse a csomagolástechnikánk okozta hátrányt a külfölddel szemben. Célunk, hogy még több celofánt, műanyagot használjunk fel és így javítsuk az árúk burkolatát. Főfeladatunknak tekintjük, hogy elősorban a gépipari és az élelmiszeripari termékek, valamint a gyümölcsök csomagolását korszerűsítsük. Azt akarjuk, hogy hozzanak be külföldről polietilén alapanyagot és ezt feldolgozó gépeket. Ennek költségei hamarosan megtérülnek, mert üzembehelyezésükkel korszerűben csomagolhatnánk cikkeinket, tehát növekednék exportunk.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6 kiadás 1956. szeptember 25. 6 óra 25 perc

/Javítják a magyar... folyt /

- A jövő évben kísérleti állomást építenek számmakra, ahol megkezdjük majd kutató munkánkat. Eddig ugyanis az volt a helyzet, hogy a kiszállított cikkekrol csak megérkezésük után tudtuk meg, hogy jól voltak-e csomagolva. A kutatáshoz szükséges gépek már az intézetben vannak. Többek között olyanok, amelyekkel megvizsgálhatjuk majd, hogy a csomagolóanyag hogyan védi meg az árut az időjárás viszontagságaitól, a korróziótól és a szállítás közbeni rázómozgásoktól, ütődésektől. A kísérleti állomás építését előreláthatólag októberben kezdik meg. /MTI/

1957-ben 7.600 lakást adnak át a fővárosban - Hol épülnek új lakótelepek jövőre?

1956. szeptember 25.

A második ötéves terv második évében 7.600 lakás építést fejezik be a fővárosban.

Obudán, a Hévízi uton 1957 végéig négyezer lakást építenek a 45. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. A XIII. kerületben, a Fiestyuk utcában körülbelül 800 lakással gazdagodik a már megkezdett új lakónegyed. Jelentős építkezés lesz a Káry Lajos király utján, ahol 1957 végére több mint 1.600 lakásból álló városnegyed bontakozik ki. A légmányosi lakótelepen egy év múlva további 700 lakás enyhíti a budaiak lakásgondjait. A Róna utcában több mint 600, Csepelen a Csillag-telepen pedig 2.200 lakással lesz több jövőre. A főváros legnagyobb lakótelepévé a legközelebbi években az Üllői uti lakótelep fejlődik. Jövőre újabb 600, 1960-ig pedig összesen csaknem 9.000 lakás lesz az Üllői uti új lakótelep két oldalán. A belső utcákon kívül a Zsigmond téren és a főváros több más pontján is tényleg át lakásokat.

1957-ben újabb lakótelep^{ek} építését is megkezdik, amelyek átadása 1958-ban kezdődik és a következő években is tart majd. Ilyen új lakótelep lesz a Kacsóh Pongrác uton, Kelenföldön, a Sztálin-híd pesti és a budai hídfőjénél. Ezekben a helyeken 1960-ig több mint 10.000 lesz az új lakások száma. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7 kiadás 1956. szeptember 25. 6 óra 30 perc

Háromszáz diák vesz részt a Rózsa Ferenc Művelődési Ház szakköreinek munkájában

1956. szeptember 25.

A pedagógus szakszervezet budapesti bizottsága és az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Háza szocialista együttműködési szerződést kötött a politechnikai képzés segítésére. A szerződés értelmében a Rózsa Ferenc Művelődési Ház lehetővé teszi, hogy mintegy háromszáz, a budapesti iskolák legjobb tanulóiból kiválogatott diák résztvenessen a Művelődési Ház technikai, biológiai, valamint késsőbb meginduló kémiai szakkörének munkájában. A fiatalokat tanterhelyekben foglalkoztatják a művelődési ház szakkörében dolgozó műszaki szakemberek irányításával. A szakköri munka egybehangolásáról az iskolai oktatással a szakszervezet gondoskodik. A szakszervezet és a Művelődési Ház vezetősége közös bizottsága kidolgozza az évi munkatervet, figyelemmel az iskolák tanítási anyagára.

A politechnikai képzés megvalósításának lényeges akadálya, hogy a pedagógusok jórészenek kevés a technikai ismerete és készsége. Ezért a Rózsa Ferenc Művelődési Házzal műszaki szakemberek vezetésével gyakorlati technikai és rádió-tanfolyamot indítanak önként jelentkező budapesti pedagógusok számára. Oktatókról, anyagról és a szerszámokról ugyancsak a Művelődési Ház gondoskodik.

A tanfolyamon résztvevő pedagógusokat az iskolákban is támogatják a szakköri gyakorlatok megszervezésében. A szakköri munkához szükséges anyagok és alkatrészek beszerzésében is segítséget nyújtana nekik.

A pedagógus tanfolyam és a szakköri munka októberben indul meg a Rózsa Ferenc Művelődési Házban. /MTI/

Pénteken háromnapos gyermekorvosi és védőnői találkozó kezdődik Siófokon

1956 szeptember 25

Az Orvos- Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének gyermekorvosi szakosztályának háromnapos védőnői találkozója kezdődött Siófokon. A találkozás pénteken, szeptember 23-án kezdődött a Bányászati Dolgozók Szakszervezetének kulturális helyiségében. A háromnapos értekezleten számos előadás hangzik el, amelyeket vita követ. /MTI/

Gránázdálkodó Államrendőrséget léptettek le Zalaegerszezen

1956 szeptember 25

Szanyi Sándor büntetett előéletű zalaegerszegi lakos fiatalkorukkal kötött "barátságot" és aztánként egyet-egyet magáé mellé vőre, Államrendőrséget gránázdálkodott Zalaegerszeg utcáin. Államrendőrséget, sőt még többet, az "erkölcsrendészet" nevében ellenőrzött és zsarolni próbált rájuk. Ez volt a módszere, hogy valamilyen igazolványt tartott a meglepődött járőrök előtt és "államrendőrség" címén "be akarta kíséreni" őket a rendőrségre. Utóbban aztán zsarolni kezdte az "elfogottat."

Több panasza alapján az államrendőrség nyomozni kezdett az ügyben és Szanyi Sándort néhány nappal ezelőtt a bírósággal együtt éppen "házközség" közben sikerült elfogni. /MTI/

Sok fiatal jelentkezett el a Veszprém megyei egészségügyi intézményekben

1956 szeptember 25

Közelekkilenc 14-16 éves fiatal jelentkezett el a Veszprém megyei tanács egészségügyi osztályára a megyei egészségügyi intézményekben. A fiatalok a kórházakban, a rendelőintézetekben, a bölcsődékben küldönci, hivatalos, különböző takarítói és egyszerűbb adminisztrátori munkákat kapnak. Nagyon nagy munkájukat október 1-én kezdik meg. /MTI/

Irodalmi felmérést indul Zalaegerszezen

1956 szeptember 25

A párt és a tanács-szervek segítséggel a közeljövőben Zalaegerszezen irodalmi felmérést indul Zalaegerszezen. A szerkesztőbizottság már megalakult. A lépés a tervek szerint a helyi írók művein kívül közli más vidékek íróinak alkotásait is, sőt szoros kapcsolatot épít ki a Jugoszláviában élő magyar írókkal. /MTI/

Oktoberben értelmiségi találkozót és közsgfejlesztési tervankétot rendez a Tolna megyei népi front-bizottság

1956 szeptember 25

A Hazafias Népi Front Tolna megyei Bizottsága október 5-én nagyszabású értelmiségi találkozót rendez, amelyen a tervek szerint Sötér István oktatásügyi miniszterhelyettes mond vitaindító beszédet. A találkozóra mintegy 250 értelmiségi dolgozót várnak a megye minden részéről.

Október második felében ugyancsak a népi front rendezésében közsgfejlesztési tervankétot tartanak, amelyen szakszervezet gazdasági fejlesztésének lehetőségeit vitatják meg. /MTI/

Tisztaság-házak a siófoki járás községeiben

1956 szeptember 25

A Hazafias Népi Front siófoki járási bizottsága nőtanácsának kezdeményezésére ugyancsak tisztaság-házakat létesítenek a községekben. Ezekben a házakban fürdő, valamint mosó- és vasalóhelyiséget rendeznek be. Az intézményt a legkorszerűbb mosó-, öblítő és szárító gépekkel, és villanyvasalókkal látják el. Az első tisztaság-ház Balatonmilitán épül fel és a jövő évben a tervek szerint tíz másik községben is megkezdik működését hasonló intézmény. /MTI/

Népművészeti napra készülnek Tapolcán

1956 szeptember 25

A tapolcai járás kulturális munkásai nagyszabású népművészeti napra készülnek. Ez a lakosságot mutatkozik majd be a járás legfiatalabb népi csoportja a lesencei művészeti csoport. Az együttetés a Lesence patak felől völgyében fekvő három község lakóiból alakult. A helyi népszokások, dalok, táncok előadásában a fiatalok mellett kívül idősebbek is részt vesznek. Az ünnepségen szerepel a járás többi népi csoportja is, s ugyanakkor kiállítás is nyílik a felforgató és a fazekas népművészet alkotásaiból. A népművészeti csoport a járási székhelyen novemberben rendezik meg. /MTI/

Filmfelvételeket készítenek a Vas megyei cigánytáncokról

1956 szeptember 25

A Vas megyei tanács népművelési osztályának irányításával összegyűjtik a régi, s már-már feledésbe menő cigánytáncokat. A gyűjtők eddig Oriszentpéteren, Bejánsenyén és Rábabonyoszlón felírták értékes anyagot. A táncok felvételeit a filmfelvételeket készítenek. /MTI/

B 11. kiadás

1956 szeptember 25

13 óra 15 perc

Jubileumi Ünnepség a Magyar Pamutiparban az Üzemorvosi rendelő Fennállásának 50. évfordulójának alkalmából

1956 szeptember 25

Kedden délelőtt bensőséges Ünnepségre gyűltek össze az újpesti Magyar Pamutipar dolgozói a gyár dísztermében. Az Üzemorvosi rendelőjének 50 éves fennállásáról emlékeztek meg. Az Ünnepségen megjelent dr. Román József, egészségügyi miniszter, ott voltak a fővárosi tanács, a IV. kerületi párt végrehajtó bizottság és a kerületi tanács képviselői. Résztvett az Ünnepségen Zsetkulák Nándor, a Magyar Népköztársaság albániai nagykövete is, aki néhány évvel ezelőtt még a gyárban dolgozott.

Dr. Gálhidi Béla, a IV. kerületi tanács v.b. elnökhelyettesének üdvözlő szavai után dr. Román József egészségügyi miniszter szólott a jelenlevőkhez. Az állami egészségügyi vezetés nevében köszöntötte az Üzem kollektíváját, ezen belül a helyi egészségügyi szervezet vezetőit és munkatársait. A jubileum alkalmából a miniszter dr. Sándor József Üzemi főorvosnak kormánytitüntetést adott át. Ezenkívül a Magyar Pamutipar egészségügyi szervezetének több dolgozója miniszteri elismerésben, dicséretben részesült és pénzjutalmat kapott.

A miniszter beszédet követően dr. Sándor József főorvos ismertette a Magyar Pamutipar jubileum Üzemorvosi rendelőjének történetét, fejlődését, munkáját, beszélt az addigi eredményekről és a további tervekéről. /MTI/

B 11. kiadás

1956 szeptember 25

H I R L E K

13 óra 15 perc

Új munkaverseny-forma, csökkent a selejt és a gépállási idő az Egysült Izzóban

1956 szeptember 25

Az Egysült Izzó szerszámműhelyének dolgozói mindig eljáratok a munkaversenyben, s előadóművészetükkel sokszor segítettek. Most az Üzem rendszeresen teljesítse, sőt túlteljesítse terveit az országos viszonylatban is kiváló eredményeket érjen el. A különféle mozgalmak, kezdeményezések legtöbbször ebből a műhelyből indulnak el.

Az elmúlt évben sok gondot okozott a vállalat vezetőségének, hogy a munkaverseny mindinkább elcsúszdik. Az Egysült Izzó elcsúsztat, mert az inkább csak a teljesítékenny növelését eredményezte, viszont az Izzóban legfontosabb feladatot a selejt és a gépállási idő csökkentése volt.

A szerszámműhely dolgozói az év elején új versenyfeltételeket dolgoztak ki, amelyeket meg is alkalmaztak először. A műhely dolgozóit egynél csoportokra osztották, s a tis pontból álló versenyfeltétellel teljesítést az már egy-egy munkára ért át. Az eredményei alapján értékelik. Most a munka minősége jelentősen javult, selejtjük 4,4 százalékról 1,39 százalékra csökkent, a gépállási időt pedig a napi száz órásról kilenc órára szorították le. S ami talán a legnagyobb eredmény: ezóta ismét élő lett az Üzemben a versenymozgalom. A szerszámműhely sikereinek láttán hasonló formában vetélkednek egymással a normállásor-gyártás és a rádiócsőgyártás dolgozói is, ugyancsak szép eredménnyel. /MTI/

M T I

B E L F Ő L D I

H I R E K

B l c . kiadás

1956 szeptember 25

13 óra 15 perc

Jubileumi Ünnepség a Magyar Pamutiparban az Üzemorvosi rendelő
Fennállásának 50. évfordulójának alkalmából

1956 szeptember 25

Kedden délelőtt bensőséges Ünnepségre gyűltek össze az újpesti Magyar Pamutipar dolgozói a gyár dísztermében. Az Üzemorvosi rendelőjének 50 éves fennállásáról emlékeztek meg. Az Ünnepségen megjelent dr. Román József, egészségügyi miniszter, ott voltak a fővárosi tanács, a IV. kerületi párt végrehajtó bizottság és a kerületi tanács képviselői. Résztvett az Ünnepségen Zsetkulák Nándor, a Magyar Népköztársaság albániai nagykövete is, aki néhány évvel ezelőtt még a gyárban dolgozott.

Dr. Gálhidi Béla, a IV. kerületi tanács v.b. elnökhelyettesének üdvözlő szavai után dr. Román József egészségügyi miniszter szólott a jelenlevőknek. Az állami egészségügyi vezetés nevében köszöntötte az Üzem kollektíváját, ezen belül a helyi egészségügyi szervezet vezetőit és munkatársait. A jubileum alkalmából a miniszter dr. Sándor József Üzemi főorvosnak kormány kitüntetést adott át. Ezenkívül a Magyar Pamutipar egészségügyi szervezetének több dolgozója miniszteri elismerésben, dícséretben részesült és pénzjutalmat kapott.

A miniszter beszédet követően dr. Sándor József főorvos ismertette a Magyar Pamutipar jubileumi Üzemorvosi rendelőjének történetét, fejlődését, munkáját, beszélt az addigi eredményekről és a további tervéről. /MTI/

11. kiadás

1956 szeptember 25

H I R E K

13 óra 15 perc

Új munkaverseny-forma, csökkent a selejt és a gépállási idő az Egresült Izzóban

1956 szeptember 25

Az Egresült Izzó szerszámműhelyének dolgozói mindig elmenekültek a munkaversenyben, s példamutatásukkal sokszor segítettek abban, hogy az Üzem rendszeresen teljesítse, sőt túlteljesítse tervét az országos viszonylatban is kiváló eredményeket érjen el. A különféle mozgalmak, kezdeményezések legtöbbször ebből a műhelyből indultak el.

Az elmúlt évben sok gondot okozott a vállalat vezetőségének, hogy a munkaverseny mindinkább elcsúszdik. Az egri vállalatnál, amelynek a legjobbak terjedtek el a gyárban, már nem érték el céljukat, mert az inkább csak a teljesítmény növelését eredményezte, viszont az Izzóban legelőtérő feladatot a selejt és a gépállási idő csökkentése volt.

A szerszámműhely dolgozói az év elején új versenyfeltételeket dolgoztak ki, amelyeket meg is alkalmaztak először. A műhely dolgozói egynél csoportosan szereztek, s a tíz pontból álló versenyfeltételt teljesítést már az-egy munkacsoport átlagos eredményei alapján értékelik. Azóta a munka minősége jelentősen javult, selejtjük 4,4 százalékról 1,39 százalékra csökkent, a gépállási időt pedig a havi száz órától kilenc órára szorították le. S ami talán a legnagyobb eredmény: azóta ismét élő lett az Üzemben a versenymozgalom. A szerszámműhely sikereinek láttán hasonló formában vetélkednek egymással a normállásos-gyártás és a rádiócsőgyártás dolgozói is, ugyancsak szép eredménnyel. /MTI/

B kiadás 1956 szeptember 25 14 óra 10 perc

Salgóterjénben már mintegy száz javaslat gyűlt össze a SZOT-elnökség határozat-tervezetének módosítására

1956 szeptember 25

A salgóterjáni Üzemek dolgozói a múlt hét óta vitatják meg a SZOT-elnökség határozat-tervezetét. Már eddig is sok hasznos javaslat született. A salgóterjáni Célárnyékban Mrevecz Gyula javasolta, hogy a tervezetbe új pontot vegyenek fel. Esszerűnek tartaná, hogy a vállalati beruházásokat a műszakiakkal együtt vitatnák meg az Üzemi bizottságok is, és örködnének a munkásvédelmi létesítmények megvalósításán, hogy elkerüljék az esetleges felesleges beruházásokat.

A dolgozók körében feltérjesztik az indítványt is, hogy a szakszervezeti központok engedélyezzék a nagyüzemi bizottságoknak: önállóan adhatnának a nyújtandó munkásoknak is bizonyos mennyiségű üdülési jogot és kedvezményes utazási utalványt.

A Salgóterjáni Vegygyárban és a Kőgrádnagyi Értőipari Vállalatnál sokan a munkakörülményekről beszéltek. Ezt követően az eddi inél több munkakörre engedélyezzék a dolgozók munkakörülmény-ellátását. A határozat-tervezet vitájának kibővítésére a Salgóterjáni Vessöntőde és Tüzhelygyár szakszervezete forduló-órát tart, amelyen a vállalat összes-kompresszusai kiküldötté jötték fel, mit javasolnak a dolgozók. Az eddigiek 34 javaslatot terjesztettek elő, amellyel együtt a város összes vállalatánál már mintegy száz módosító indítvány gyűlt össze. /MTI/

Három Veszprém megyei bányát harmadik negyedévi tervén felüli

1956 szeptember 25

A várpalotai kőfejtés mellé - amelynek dolgozói már két héttel ezelőtt teljesítették harmadik negyedévi tervüket - kedden reggelre újabb két bányát, a Középdunántuli Szénbányászati Trüszthöz tartozó pusztaváni és padragi szénbányát zárkézelt fel. Mindkét bányát előreléptették a harmadik negyedévre előírt termelési kötelezettségnek.

A három bányát - a várpalotai kőfejtés eddigi, mintegy 12.000 tonna többlettermelésevel együtt - a negyedév végéig még több, mint 31.000 tonna szént ad a nép gazdaságnak. /MTI/

B 13. kiadás 1956 szeptember 25 11 óra 5 perc

Négy száz ezer forintot a beruházással korszerű üzemű fejlesztik a Zala megyei Patyolat Vállalatot

1956 szeptember 25

A Zala megyei Tanács több, mint 400.000 forintot a beruházással bővíti, korszerűsíti a zalaegerszegi Patyolat Üzemet. A terv szerint a jövő márra már megkezdői munkáját az Üzem. /MTI/

Hatvan négyezer kékszilva feladóját kezdtek meg a Pósteleki Szövetkezeti Konzervgyárban

1956 szeptember 25

A Pósteleki Szövetkezeti Konzervgyárban 600 négyezer kékszilva feladóját kezdtek meg. A lekvár előállítását külföldre szállítják. A Konzervgyár az idén többek között 21.000 üveg vitapriciket is készített. /MTI/

Minden Üzem befejezte negyedévi tervét a Borsodnádasdi Lencsogyárban

1956 szeptember 25

A Borsodnádasdi Lencsogyárban kedden reggelre az elektró-olvasztók is befejezték harmadik negyedévi tervüket. Ezzel a gyár minden Üzemrészete már a negyedévi tervének teljesítésén dolgozik. A harmadik rész tervén felül már ezer tonna hengereltárut gyártottak. /MTI/

Megkezdtek az almásrüzitói gyár korszerűsítését

1956 szeptember 25

Az Almásrüzitói Értőipari Vállalatnál a második öt éves tervben több új Üzemrészett építenek és korszerűsítik a jelenlegi berendezést. A fontosabb munkákhoz már hozzáláttak. Kedden megkezdtek az atmoszféricus vácuumtrünyek korszerűsítését, amelyre mintegy másfél millió forintot fordítanak. A trünyök és a hőki-cserélő rendszer átalkalmazásával évente 20.000 tonnával mekkodik a nyersanyagfeldolgozás az almásrüzitói értőiparban. /MTI/

B 14. kiadás 1956 szeptember 25 11 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1956 szeptember 25

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 25-én, kedden 12 órakor:

Hűvös éjszaka, meleg nappal

Európa középső részén leszálló légáramlással továbbra is csendes, száraz, derült az idő. Szérszövidünk délnyugati részén azonban az óceáni levegő hatására több helyen esik az eső. A Szovjetunió európai területén az északról előretörő hideg levegő következtében több helyen ködporok voltak. Hazánkban hűtlen derült volt az égbolt. A hőmérséklet nap közben 22-25 fokra emelkedett. Éjszaka általában 6-10 fokra hűlt le a levegő, de az északkeleti megyékben helyenkint 4-5 fokra minimumértékek is kialakultak.

Budapesten hűtlen a hőmérséklet napi középértéke 1,4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5,9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: kavics felhő, száraz idő. Mérsékelt, helyenkint élénkebb déli, délnyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel kelten 2-5, nyútatón 5-9, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 21-24 fok között. /MTI/

B 15. kiadás 1956 szeptember 25 12 óra 50 perc

Gazdasági zárószámítások Csalátlak Heves megye termelőszövetkezeiben

1956 szeptember 25

Heves megye termelőszövetkezeiben készülnek a zárószámításokra. A gazdasági év végének közeledtével 143 termelőszövetkezet - huszonnolccal több, mint tavaly - veszi számba eredményeit. Az évvégi zárás első számai is azt bizonyítják, hogy a társasgazdaságok az idén döntő fölénybe kerültek az egyéni parasztgazdaságokkal szemben. Gazdálkodási formájuk következtében termésközlataik jóval magasabbak az egyéniéknél. Gabonából holdankint két mázsával takarítottak be többet, s a kocsok hozama is mázsákkal felülmúlja a kisparcellás parasztságét. A termelőszövetkezetek magas jövedelmességét bizonyítja, hogy gabonából már 508 vagonnal osztottak ki előlegreppen. Az évvégi zárószámításokkor még további 328 vagont visznek beze a tagok. A múlt évihez viszonyítva a készpénzrészvétel is jelentősen növekedett. Eddig csaknem 9 millió forintot osztottak ki munkagységelőleg címén.

A megye társasgazdaságaiban a múlt évben átlag 31 forintot ért egy munkagység. Az előzetes számítások szerint az idén ez felül lesz 40 forinton. Szép számmal van olyan gazdaság, mint a mezőszemrei Új Világ, s a tiszánánai Vörös Csillag Tsz, ahol a tagok évi átlagjövedelme eléri, sőt meghaladja a 25.000 forintot.

A jövedelemből több jut vásárlásra is. Ebben az évben például 500 tsz tag lakásán szólalt meg a rádió, tizenötön pedig új motorkerékpárt vásároltak. A nyári és az őszi vásárokon több mint 5 millió forint értékű ruhaneműt és egyéb háztartási cikket vettek a szövetkezetesek. Az idén 200 tsz tag költözött új otthonba. Felnémeten, Atháron egész utcásort alakítottak ki a szövetkezeti tagok. Szarvas János a felnémeti Petőfi Tsz-ből nemrégiben költözött be 80.000 forintos költséggel épült házába. A jól működő gazdaságban ő volt a negyvenedik, aki a közösen szerzett jövedelemből építkezett.

A termelőszövetkezetek zárószámításainak előkészületeit az egyéni dolgozó parasztek is szemmel kísérik. Ennek eredménye, hogy a gazdasági év végének közeledtével egyre többen kérik felvételüket. Ebben a hónapban több mint 300 új belépő volt, azonkívül négy új termelőszövetkezet is alakult a megyében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 szeptember 25

11 óra 50 perc

Gőzekével és lánótalpas traktorokkal küzdik le a szárazság okozta nehézségeket a Sárközi Állami Gazdaságban

1956 szeptember 25

A több mint 8000 holdas Sárközi Állami Gazdaság dolgozói nehéz munkát végeznek az őszi vetések előkészítése során. Különben is erős, kötött talaj megmunkálását a jelenlegi szárazság még inkább megnehezítette. Az őszi vető- és műlyszántást csak gőzekével és lánótalpas traktorokkal tudják le végezni. A megfeszített munka eredményeként kedden délig már mintegy 1200 hold őszi műlyszántással készült el, s a hét végéig teljes egészében előkészítik, mind az 1360 holdat őszi baze alá.

A 220 hold cukorrépát is csak ekével tudják szedni a gazdaságban. Az erősen kötött talajra földből naponta mintegy 600 mázsa cukorrépát szántanak ki, s ezt azonnal a vasútállomásra szállítják. /MTI/

Félmillió szénperos téglát ígét ősszel a rakamezi földművelésszövetkezet

1956 szeptember 25

A rakamezi földművelésszövetkezet a Szikra Termelőszövetkezet és az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok kérésére, szénperos téglafőző és cserépkészítő üzemet létesített. A téglafőzéssel Kovács György dolgozó parasztot bízták meg, aki már csaknem egy évtizede ismeri ezt a mesterséget. Mijelőlték a téglafőzés helyét, s nyolctagú brigád látott a nyerstégla készítéshez. Szeptember 23-án elkészült az első kemence is, amelyben naponta mintegy ezer téglát égethetnek. Az első égetésre szeptember 23-án került sor. A jóminőségű szénperos téglára sokan várnak már, eddig mintegy kétszáz ezerre érkezett megrendelés. A szövetkezet vezetői elhatározták, hogy ősszel mintegy félmillió téglát készítenek. A földművelésszövetkezet felállított egy kisüzemi cserépfőzőt is. A kísérleti cserepek már elkészültek. /MTI/

Vetőmagot kapnak az árvízkirosult gazdaságok

1956 szeptember 25

A vízkárt szenvedett termelőszövetkezeteket kölcsöngebonával segíti az állam, hogy megkezdhessék az őszi vetést. Bács megyében már több mint ötven vagon jóminőségű gabonát osztottak szét. A kirosult egyéni gazdák is kapnak kölcsöngebonát, eddig mintegy tizenhét vagonnal osztották részükre. /MTI/

--- /33 termelőszövetkezet között

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 szeptember 25

15 óra - per

Keddi pieci jelentés - Leszállították az élő- és a vágott baromfi árát

1956 szeptember 25

Kedden reggel 166 vagon áru érkezett a Magyarországra, ebből teljes 1. vágott baromfi 2, zöldfűzelék 19, gyümölcs 41 és burgonya 43 vagon. A Földművelésszövetkezetek Budapesti Iratásító Vállalata - amelynek minden csarnokban és piaccan van baromfi lerskete - a háziasszonyok örömré kedden reggel látványosan leszállította az élő és a vágott baromfi árát. Így a liba és a kecske zsiradék eddigi 42. forintos árát 38.00 forintban állapította meg. A nyuzott liba és kecskehúst 33.00, a zsiros húst 36.00, a zsiros dobbot 38.00, a tisztított hizott kecskát egészben 29.00-33.00, a peccsenyekacsát 26.00 forintért adták kilonként. A tisztított csirkét kilonként 26.00-31.00, a tisztított tyukot 25.00-28.00 forintért árusították. Megjelent a tisztított gyönyvös csirke is, kilonként 25.00-28.00 forintért adták. Az élő baromfiak is új ára van, a csirkét 30.00, a tyukot 26.00, a peccsenyekacsát 20.00, a fiatal kecskát 26.00, az öreg kecskát 20.00 forintért adták kilonként.

Kedden reggel megjelent a Békéscsaba körüli Nagy-csarnokban az ideai sötötök, ára 2.00-2.50 forint kilonként. Piacra került az Othello szőlő is, ára az állami zöldség és gyümölcsboltokban 3.40 forint. Szelnokról és vidékről megkezdtek az ideai szárazbázis szállítást. A jövő héten a KÖZÉRT fűszerboltok már árusítani fogják az ideai köménymagot. /MTI/

Bolgár mezőgazdasági szakemberek Keoskenőten

1956 szeptember 25

Kedden bolgár mezőgazdasági szakemberek látogattek Keoskenőtre, hogy megismerkedjenek az alföldi magyar sertés-tenyésztéssel. Todor Kozsuharov, a bolgár földművelésügyi minisztérium-ópitési osztály-nek vezetője és Georgiev Iszák professor n, a bolgár állattenyésztési főiskola sertés-tenyésztési tanszék-nek vezetője keoskenőti tartózkodása során megtekintette a mintegy ötmillió forint költséggel épülő gépállomást, a keoskenőti Sertés-tenyésztő Vállalat telepeit és különös érdeklődéssel tanulmányozta a sertés-tenyésztésben alkalmazott szabványos állásukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 szeptember 25

11 óra 5 perco

Gézekével és lánctalpas traktorokkal küzdik le a szárazság okozta nehézségeket a Sárközi Állami Gazdaságban

1956 szeptember 25

A több mint 8000 holdas Sárközi Állami Gazdaság dolgozói nehéz munkát végeznek az őszi vetések előkészítése során. Különben is erős, kötött talaj megmunkálását a jelenlegi szárazság még inkább megnehezítette. Az őszi vető- és műlyszántást csak gézekével és lánctalpas traktorokkal tudják le végezni. A megfeszített munka eredményeként kedden délig már mintegy 1200 hold őszi műlyszántással készültek el, s a hét végéig teljes egészében előkészítik, mind az 1360 holdat őszi baze alá.

A 220 hold cukorrépat is csak ekével tudják szedni a gazdaságban. Az erősen kötött talajú földből naponta mintegy 600 mázsa cukorrépat szántanak ki, s ezt azonnal a vasútállomásra szállítják. /MTI/

Félmillió szénporos téglát ágot ősszel a rakamazi földművelésszövetkezet

1956 szeptember 25

A rakamazi földművelésszövetkezet a Szikra Termelőszövetkezet és az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok kérésére, szénporos téglafőtető és cserépkészítő üzemét létesített. A téglafőtetővel Kovács György dolgozó parasztot bízták meg, aki már csaknem egy évtizede ismeri ezt a mesterséget. Mijelőlték a téglafőtetés helyét, s nyolctagú brigád látott a nyerstégla készítéshez. Szeptember 23-án elkészült az első kemence is, amelyben naponta mintegy ezer téglát égethetnek. Az első égetésre szeptember 23-án került sor. A jóminőségű szénporos téglára sokan várnak már, eddig mintegy kétszáz emberre érkezett megrendelés. A szövetkezet vezetői elhatározták, hogy az ősszel mintegy félmillió téglát készítenek. A földművelésszövetkezet felállított egy kisüzemi cserépkészítést is. A kísérleti cserepek már elkészültek. /MTI/

Vetőmagot kapnak az árvízkirosult gazdaságok

1956 szeptember 25

A vízkárt szenvedett termelőszövetkezeteket kölcsöngebonával segíti az állam, hogy megkezdhessék az őszi vetést. Bács megyében már több mint ötven vagon jóminőségű gabonát osztottak szét. A kirosult egyéni gazdák is kapnak kölcsöngebonát, eddig mintegy tizenhét vagonnal osztották ki részükre. /MTI/

--- /33 termelőszövetkezet között

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 szeptember 25

15 óra - per

Keddi pieci jelentés - Leszállították az élő- és a vágott baromfi árát

1956 szeptember 25

Kedden reggel 106 vagon áru érkezett a Magyarországra, ebből teljes l. vágott baromfi 2, zöldfűzelék 19, gyümölcs 41 és burgonya 43 vagon. A Földművelésszövetkezetek Budapesti Ártóházi Vállalata - amelynek minden csarnokban és piaccsarnokban van baromfi lereskete - a háziasszonyok öröme kedden reggel lényegesen leszállította az élő és a vágott baromfi árát. Így a liba és a kecske zsiradék eddigi 42. forintos árát 38.00 forintban állapította meg. A nyuzott liba és kacsa-húst 33.00, a zsiros húst 36.00, a zsiros combot 38.00, a tisztított hizott kecskát egészben 29.00-33.00, a peccsenykecskát 26.00 forintért adták kilonként. A tisztított csirkét kilonként 26.00-31.00, a tisztított tyúkot 25.00-28.00 forintért árusították. Megjelent a tisztított gyöngyös csirke is, kilonként 25.00-28.00 forintért adták. Az élő baromfinak is új ára van, a csirkét 30.00, a tyúkot 26.00, a peccsenykecskát 20.00, a fiatal kakast 26.00, az öreg kakast 20.00 forintért adták kilonként.

Kedden reggel megjelent a Bálványos körüli Nagy-csarnokban az ideai sütőtök, ára 1.00-2.50 forint kilonként. Piacra került az Othello szőlő is, ára az állami zöldség és gyümölcsboltokban 3.40 forint. Szőlőkről és vidékéről megkezdődött az ideai szárazság szállítása. A jövő héten a KÖZÉRT fűszerboltok már árusítani fogják az ideai köménymagot. /MTI/

Bolgár mezőgazdasági szakemberek Keoskenőten

1956 szeptember 25

Kedden bolgár mezőgazdasági szakemberek látogattek Keoskenőtre, hogy megismerkedjenek az alföldi magyar sertés-tenyésztéssel. Todor Kozsuharov, a bolgár földművelésügyi minisztérium-építési osztály-vezetője és Georgiev Izák professzor, a bolgár állattenyésztési főiskola sertés-tenyésztési tanszékének vezetője keoskenőti tartózkodása során megtekintette a mintegy ötmillió forint költséggel épülő gépállomást, a keoskenőti Sertés-tenyésztő Vállalat telepeit és különös érdeklődéssel tanulmányozta a sertés-tenyésztésben alkalmazott szabványosított állományt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 szeptember 25

15 óra 15 perc

Több mint ezer vagyon rizs termett Csongrádban

1956 szeptember 25

Csongrád megye földjein gazdag rizstermett teker-
tenek be. Bár az aratás még tavában tart és nemrég kezdtek meg a
esőlést, mégis bizonyosra vehető, hogy a 6500 holdat kitevő rizs-
földeken a * holdankinti átlageredmény eléri a 16-17 mázsát. Ez
 azt jelenti, hogy Csongrádban az idén körülbelül ezer vagyon rizs
termett.

Az új termés betakarítása különösen a Kópáncsi
Állami Gazdaságban halad jól. Az 1680 holdnyi rizsföldön már
csupán 100 hold aratnivaló van hátra. Ezen a 100 holdon ugyanis
csak néhány nap múlva kezdhetnek munkához, mert itt kísérlet-
képpen a székelykőnél későbbben érő, de a barnulásos megbetegedés-
sel szemben rendkívül ellenálló "Krasznodari 3352"-es fajtát
termesztik.

A Kópáncsi Állami Gazdaságban - ahonnan eddig
az új termésből 8000 mázsát szállították a kunszentmártoni hán-
tatóba - olyan jól szervezték meg a munkát, hogy már az elcsépe-
lt rizs szalmáját is bálába kötötték és szállítják a szalmacellu-
loz-feldolgozó üzembe. A letakarított földeken megkezdtek a
szántást. /MTI/

Örül az utolsó szárazmező szarvason

1956 szeptember 25

Szarvason még az is működik a legelső buzám-
mákegyike, a száz évesnél is idősebb, három ló vontatta szárazme-
ző. A műtőbe került mellesleg 74 éves Tomka Sándor malnármester
igazgatója, akár csak nagyapja tette, a 48-as szabadságharc előtt.
A különbség csupán annyi, hogy a malma t, amely száz évvel ezelőtt
a község szélén magányosan állott, ma a község szívében épületek
veszik körül, s buza és kukorica helyett kálest örül a termelők-
nek, akik saját lovikat fogják be a melonkerekék forogtatásához.

A műemlékké nyilvánított malomban nemrégiben
fejezték be a nyári karbantartást, ávszázas. Örököveit ki-
javították, s az idős malnárnak, fia és a termelőszövetkezeti tagok,
egyénilag dolgozó parasztek segítségével - inkább már csak a pest-
terség iránti szeretetből - az idén ismételte a kölshántolást.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 szeptember 25

15 óra 15 perc

A Jugoszláv Népi Ifjúsági Szövetség /NOJ/ Központi Vezetősége
Elnöksége és a DISZ K.V. Intéző Bizottságának közös közleménye:

1956 szeptember 25

A Jugoszláv Népi Ifjúsági Szövetség /NOJ/ Központi Vezető-
ségének meghívására magyar ifjúsági küldöttség tartózkodott
Jugoszláviában. A küldöttség tagjai voltak: Szakali József, a
DISZ Központi Vezetőségének első titkára, Hollós Ervin és Gosz-
tonyi János, a DISZ KV titkárjai.

A küldöttség meglátta, látta Uzemti és iskolai NOJ szerve-
zeteket, majd szeptember 21-én a NOJ Elnökségével megbeszélést
folytatott. A megbeszélésről az előbbi közös közleményt adták ki:

A NOJ Központi Vezetőségének Elnöksége és a DISZ Központi
Vezetőségének küldöttsége szeptember 21-én tárgyalást folytatott.
A megbeszélés során kölcsönösen tájékoztatták egymást a két szer-
vezet munkájáról, tap. sztalatairól és megvitatták a nemzetközi
ifjúsági mozgalom aktuális kérdéseit.

A megbeszélésen kidolgozták a két ifjúsági szövetség együtt-
működésének alapelveit és programját. Ennek megfelelően többek
között megállapodtak: kiadványok és folyóiratok cseréjében; a két
szervezet közötti rendszeres tájékoztatásban; ifjúsági küldött-
ségek cseréjében; ifjúsági táborozásokon való kölcsönös részvé-
telben; kapcsolatok megtartásában egyes városok, Uzemek, iskolák
NOJ és DISZ szervezetei között.

Mind a két szervezet vezetői fontos feladatuknak tekintik
a jugoszláv és a magyar fiatalok közötti baráti kapcsolatok fejlesz-
tését és kiszélesítését, valamint a két ifjúsági szövetség közötti
tapasztalatsere megtartását. /MTI/

Külföldiek vadászszerecsője Somogyban

1956 szeptember 25

A szervezőbőgés idejére az elmúlt napokban több francia
és nyugatnémetországi vadász érkezett Somogyba, s vett részt az
őszi szarvasvadászaton. A külföldi vendégek - bár közülük többen
először vettek részt magyarországi vadászaton. néhány nap alatt
nyolc csodálatosan szép szarvast és több őzet terítettek le. A
ritka trófeák között egy 14 évu agancs vitte el a pálmát. A hatalmas
agancs birtokosa büszkén vitte magával németországi otthon-
ába. /MTI/

B 20. kiadás 1956 szeptember 25 15 óra 30 perc

Kisebb területről több gabonát akarnak betakarítani Veszprém és Zala megye állami gazdaságai

1956 szeptember 25

Veszprém és Zala megye állami gazdaságainak az ideinél néhány százalékkal több, összesen mintegy 130.000 mázsa kenyér-gabonát kell termelniük jövőre, s ezen belül több mint 32.000 mázsa minőségi vetőmagot kell adniuk az országnak. A mezőgazdászok szabad kezet kaptak a vetésterület meghatározására, a fajták kiválasztására, s most alaposan hasznosítják az általuk jól ismert helyi talaj- és éghajlati adottságokat. Gyakorlatilag ez azt jelenti, hogy a jövő évi aratáskor mintegy négyezer holddal kisebb területről takarítanak be az ideinél 3-5 százalékkal több gabonát. Az így felszabaduló területet takarmánytermesztésre használják fel. A gazdaságok vezetőinek nagyobb hatásköre a munkaszervezés megjavulását is megáival hozta. Ezt bizonyítja, hogy a két megye állami gazdaságaiban máris földben van a rozs és az árpa, s rövid idő múlva befejezik a buza vetését is. /MTI/

Élet-halál kérdése miként használják fel az atomenergiát - Törő Imre akadémikus nyilatkozik

1956 szeptember 25

A felfedezések és a tudományos munkák értéke attól függ, mennyire teszi szebbé, jobbá az emberek életét, mennyire könnyíti meg egyeseknek és a nagy embertömegeknek a munkáját. Az atomenergia, századunk a legnagyobb tudományos felfedezése, változatlanul az emberiség érdeklődésének középpontjában áll. Az atombontásból származó sugárzásnak az élő világra gyakorolt hatásáról az emberek még kevéssé tájékozottak. Éppen ezért a Magyar Távírási Iroda munkatársa arra kérte Törő Imre Kossuth-díjas akadémikust, hogy biológiai és orvostudományi szempontból világítsa meg ezt a fontos kérdést.

- Élet-halál kérdése - mondotta Törő Imre - miként használják fel az atomenergiát. Ez a probléma annál is inkább fontos részünkre, mert második öt éves tervünk eredményeként népünk is birtokosa lesz az atomenergiának. A hirosimában és a Nagasakiban ledobott atombombák hatásait hat héttel a bombázás után kezdte meg vizsgálni az orvosokból álló első bizottság. A robbantástól három-három méterre fűk szenesedtek el, s így könnyű elképzelni, hogy milyen túlság volt a helyes égési sérüléseknek.

/folyt.köv./

B 21. kiadás 1956 szeptember 25 15 óra 35 perc

/Élet-halál... 1.folyt./

A Bikini szigeteken végzett robbantás után a "5 Fukuro Maru" nevű japán halászhajóra négy-öt órán át rádióaktív por hullott. Pedig ez a hajó a veszélyeztetett övezettől 80 mérföldnyire volt. A hajónak mind a 23 dol bontja megbetegedett. A hivatalos vizsgálat kimutatta, hogy a Csendes Óceánban, Japántól Újguineáig és Tajvantól Hawaiiig fogott halak emberi fogyasztásra alkalmatlannak és rádióaktív anyaggal fűződtek voltak. A rádióaktív eső megfertőzte a növényeket, a teát, a kukoricát, a kerti veteményeket, stb.

Az atombomba felrobbanásának pillanatában gamma és neutron sugárakat lövel ki és sugárzó energiájának 98 százaléka egy másodpercen belül felszabadul. Ezek a sugárzások rendkívül károsak az emberi szervezetre. A sugárzás biológiai hatását a bőrben, a gyomorban, a bélcsatornában, az ivarszerveken, a nyirokszerveken és a csontvelőn lehet észlelni. Ezek a sugárzások kémiai elváltozásokt okoznak a sejtek, a szövetek fehérjében, zsírszában és szénhidrátjaiban, de más szervek és szervetlen anyagokban is. A jellegzetes sugárbiológiai folyamatokat nem lehet szonnal észlelni. Akik a robbanás okozta tűzben nem pusztultak el, azok néhány órával a robbantás után átmeneti rosszullétet éreznek, de már a negyedik és a huszadik nap közötti időben legfeljebb kisebb-fajta rosszullétről és fáradtságról panaszkodnak. A huszadik nap után súlyosbodnak ismét a tünetek, s ezeket hájkihullás, a bőrben, a testrészekben fellépő kisebb-nagyobb vérzések, belvérzés, diaré, háj, stb. általános elgyengülés jellemzik. Igen nagy számú a halálos eset a huszadik és negyvenedik napon. Rendkívül jellegzetes a vér- és a vörképző szervek elváltozása, amelyet a fehérvérsejtek számának nagyjuk kisebbodése, a vörlemezők nagyjuk csökkentése jellemez. Jellegzetes mind nőkönél, mind férfiaknál az ivarmirigyekben a csirkepusztulás, azoknál a terhes anyáknál, akiket rádióaktív sugárzás ért, Nagasakiban végrehajtott vizsgálat alapján megállapították, hogy 23,4 százalékban elhalt a magzat. A születés után egy éven belül pedig a csecsemők 26,1 százaléka pusztult el. Az életben maradtak 25 százaléknál fogási zavart és különböző beszédzavart észleltek. Ezek a szörnyű tények mind jobban és jobban meggyőzik a világot arról, hogy az atombontás által felszabadult energiát az emberiség érdekében csakis bölcs célokra szabad felhasználni.

- Mi magyar orvostudósok - folytatta szavait Törő Imre, - behatóan tanulmányozzuk a rádióaktív sugárzással kapcsolatos problémákat. Igen nagy figyelmet fordítunk a rádióaktív izotópok biológiai felhasználására.

/folyt.köv./

B 20. kiadás 1956 szeptember 25 5 óra 20 perc

Kisebb területről több gabonát akarnak betakarítani Veszprém és Zala megye állami gazdaságai

1956 szeptember 25

Veszprém és Zala megye állami gazdaságainak az ideinél néhány százalékkal több, összesen mintegy 130.000 mázsa kenyér-gabonát kell termelniük jövőre, s ezen belül több mint 32.000 mázsa minőségi vetőmagot kell adniuk az országnak. A mezőgazdászok szabó kezűt kaptak a vetésterület meghatározására, a fajták kiválasztására, s most alaposan hasznosítják az általuk jól ismert helyi talaj- és éghajlati adottságokat. Gyakorlatilag ez azt jelenti, hogy a jövő évi aratáskor mintegy négyezer holddal kisebb területről takarítanak be az ideinél 3-5 százalékkal több gabonát. Az így felszabaduló területet takarmánytermesztésre használják fel. A gazdaságok vezetőinek nagyobb hatásköre a munkaszervezés megjavulását is magával hozta. Ezt bizonyítja, hogy a két megye állami gazdaságaiban máris földben van a rozs és az árpa, s rövid idő múlva befejezik a buza vetését is. /MTI/

Élet-halál kérdése miként használják fel az atomenergiát - Törő Imre akadémikus nyilatkozata

1956 szeptember 25

A felfedezések és a tudományos munkák értéke attól függ, mennyire teszi szebbé, jobbá az emberek életét, mennyire könnyíti meg egyeseknek és a nagy embertömegeknek a munkáját. Az atomenergia, századunk a legnagyobb tudományos felfedezése, változatlanul az emberiség érdeklődésének középpontjában áll. Az atombontásból származó sugárzásnak az élő világra gyakorolt hatásáról az emberek még kevéssé tájékozottak. Éppen ezért a Magyar Távírási Iroda munkatársa arra kérte Törő Imre Kossuth-díjas akadémikust, hogy biológiai és orvostudományi szempontból világítsa meg ezt a fontos kérdést.

- Élet-halál kérdése - mondotta Törő Imre - miként használják fel az atomenergiát. Ez a probléma annál is inkább fontos részünkre, mert második öt éves tervünk eredményeként népünk is birtokosa lesz az atomenergiának. A Hirosimában és a Nagasakiban ledobott atombombák hatásait hat héttel a bombázás után kezdte meg vizsgálni az orvosokból álló első bizottság. A robbantástól három ezer méterre fűk szenesedtek el, s így könnyű elképzelni, hogy milyen túlság volt a halálos égési sérüléseknek.

/folyt.köv./

B 21. kiadás 1956 szeptember 25 15 óra 35 perc

/Élet-halál... 1.folyt./

A Bikini szigeteken végzett robbantás után a "5 Fukuro Maru" nevű japán halászhajóra négy-öt órán át rádióaktív por hullott. Pedig ez a hajó a veszélyeztetett övezettől 80 mérföldnyire volt. A hajónak mind a 23 dol bűje megbetegedett. A hivatalos vizsgálat kimutatta, hogy a Csendes Óceánban, Japántól Ujguineáig és Tajvantól Hawaiig fogott halak emberi fogyasztásra alkalmasnak és rádióaktív anyaggal fűtözöttök voltak. A rádióaktív cső megfertőzte a növényeket, a tejt, a kukoricát, a kerti veteményeket, stb.

Az atombomba felrobbanásának pillanatában gamma és neutron sugárakat lövel ki és sugárzó energiájának 98 százaléka egy másodpercen belül felszabadul. Ezek a sugárzások rendkívül károsak az emberi szervezetre. A sugárzás biológiai hatását a bőrben, a gyomorban, a balesetornán, az ivarszerveken, a nyirokszerveken és a csontvelőn lehet észlelni. Ezek a sugárzások kémiai elváltozásokat okoznak a sejtek, a szövetek fehérjében, zsírszámban és szénhidrátjában, de más szerves és szervetlen anyagokban is. A jellegzetes sugárbiológiai folyamatokat nem lehet szonnal észlelni. Akik a robbantás okozta tűzben nem pusztultak el, azok néhány órával a robbantás után átmeneti rosszullétet éreznek, de már a negyedik és a huszadik nap közötti időben legfeljebb kisebb-fajta rosszullétről és fáradtságról panaszkodnak. A huszadik nap után súlyosbodnak ismét a tünetek, s ezeket hajkinullás, a bőrben, a testrészekben fellépő kisebb-nagyobb vérzések, bőrvörzés, diaré, láz, stb. általános elgyengülés jellemzik. Igen nagy számú a halálos eset a huszadik és negyvenedik napon. Rendkívül jellegzetes a vér- és a vörképző szervek elváltozása, amelyet a fehérvérsejtek számának nagyfokú kisebbedése, a vértlemezek nagyfokú csökkenése jellemez. Jellegzetes mind nőkönél, mind férfiaknál az ivarmirigyekben a csirkehús pusztulása, azoknál a terhes anyáknál, akiket rádióaktív sugárzás ért, Nagasakiban végrehajtott vizsgálat alapján megállapították, hogy 23,4 százalékban elhalt a magzat. A születés után egy éven belül pedig a csecsemők 26,1 százaléka pusztult el. Az életben maradtak 25 százaléknál fogási zavart és különböző beszédzavart észleltek. Ezek a szörnyű tények mind jobban és jobban meggyőzik a világot arról, hogy az atombontás által felszabadult energiát az emberiség érdekében csakis bölcs célokra szabad felhasználni.

- Mi magyar orvostudósok - folytatta szavait Törő Imre, - behatóan tanulmányozzuk a rádióaktív sugárzással kapcsolatos problémákat. Igen nagy figyelmet fordítunk a rádióaktív izotópok biológiai felhasználására.

/folyt.köv./

B 22. kiadás 1956 szeptember 25

15 óra 40 perc

/Élet-halál... 2.folyt./

Az atomenergia előállításának másodlagos terméke a rádióaktív izotóp, lehetővé teszi, hogy biológiai folyamatokat tanulmányozzunk anélkül, hogy ezzel az élettani folyamatot befolyásolnánk. Az izotóppal jelzett elemet kémiaiilag bevizsgáljuk bármilyen vegyületbe, anélkül, hogy ez a vegyület viselkedését befolyásolná. Ezzel a módszerrel igen jól tanulmányozható például az emberi szervezetben lejátszódó anyagcsere folyamat.

A tudomány ma már több mint 700 fajta rádióaktív izotópot ismer és ezek közül csaknem kétszázötvenet felhasználnak biológiai jellegű kísérletekre. Tudjuk, hogy a szervezetben valamennyi sejt és szövetalkatrész állandóan lebontásban és felépülésben van. Ha például rádióaktív foszfor-izotópot juttatunk a szervezetbe, valamilyen foszfor-só formájában, úgy a legkülönbözőbb sejtek élettani működését figyelemmel kísérhetjük. A rádióaktív izotópok segítségével vizsgálható a növények tápanyag felhasználása, a táptáplaj nedveknek mozgása a növényben és a sejtekben végbemenő legfinomabb anyagcsere folyamat részletei is. Szén-izotóp segítségével például sikerült ezt megállapítani, hogy a gyökér a talajból széndioxidot vesz fel és ezt átadja a leveleknek és más növényi részeknek. Sikerült kimutatni, hogy a növények összes szerveinek fehérjei szakadatlanul újra alakulnak, s így betekintést nyertünk a növények életműködésének legrejtettebb zugába is. Az izotópoknak igen nagy jelentőségük van az emberi szervezet gyógyításánál. A Gamma-sugarakat például pajzsmirigy túlműködésnél, valamint előrehaladott szív- és vérkeringési betegségeknél használják sikeresen gyógyításra. Így lehetne sorolni mindazokat az elenyőket, amelyeket az atomenergia lehetősége nyújt az emberiség számára. Mi magyar tudósok igyekszünk, hogy a legnagyobb mértékben felhasználjuk az atomenergiát a betegségek ellen vívott harcban,

- bgh - fejezte be szavait Törő Imre. /MTI/

B 23. kiadás

1956 szeptember 25

15 óra 50 perc

Halasztásainkban megkezdődött az őszi negyhelászat

1956 szeptember 25

Legnagyobb halasztásainkban a hét elején megkezdődött az őszi negyhelászat, amikor a halasztások tevéseiből minden helat kifognak. A várható haltermés igen jónak mutatkozik, s ez tette szükségessé, hogy a szokásosnál egy héttel korábban kezdjenek a negy munkához. Az idén nemcsak több, de lényegesen jobb minőségű helat fognak, mint a múlt évben. Jellemző, hogy halasztásaink halállományának mennyisége ebben az évben általában mintegy 35 százalékkal múlje felül a tőkés országok tévését. A Fejér megyei Sárvízen, az elsőnek lehelásztott tóból a 370 mázsás előirányzat helyett csaknem 470 mázsát halásztak, s ebből a tervezett 90 helyett 290 mázsa volt az első osztályu hel.

A gazdaság fogások jelentősen javítják Budapest és a vidék halellátását, s bőven jut exportra is. Szeptember utolsó hetében 6 vagon élshelát szállítottunk a Német Demokratikus Köztársaságba, s október 1-től kezdve Csehszlovákiába küldünk nagyobb mennyiséget. A fővárosba mindenekelőtt az árkusi, az úhuti, a ciklői, a sárvízi és a szegedi gazdaság küldi a friss árut, míg külföldre elsőnek a biharugrei és a hortobágyi gazdaság szállít kiváló minőségű, nagy, tükrös pontyokat. /MTI/

Javul Debrecen gázellátása

1956 szeptember 25

Debrecenben a város elavult, kis gázgyára már nem tudja kielégíteni az igényeket. Ezért vasúti tartálykocsikban szállítanak földgázt Debrecenbe, amit ott összekevernek a városi gázzal. Ez a módszer azonban igen költséges és csökkenti az anyagi lehetőséget a hálózat bővítésére. Úgy tervezik, hogy Debrecen szomszédságában levő körösszegspáti földgázforrásoktól csővezetéken gázt szállítsanak majd a városba. Az építkezést néhány éven belül befejezik. /MTI/

Hazaérkezett Jugoszláviából a földművesszövetkezeti küldöttség

1956 szeptember 25

Ves Zoltánnak, a SZÖVOSZ igazgatósága elnökének vezetésével hazaérkezett jugoszláv utiárol a földművesszövetkezeti küldöttség. A küldöttség a jugoszláv általános felüsi szövetkezetek, a termelők szövetkezetek és az gazdasági szervezetek működését, irányításuk módszereit, valamint a különböző szervezetek közötti kapcsolataikat és a géphasználat kérdéseit tanulmányozta. /folyt.köv./

B 22. kiadás 1956 szeptember 25

15 óra 40 perc

/Élet-halál... 2.folyt./

Az atomenergia előállításának másodlagos terméke a rádióaktív izotóp, lehetővé teszi, hogy biológiai folyamatokat tanulmányozzunk anélkül, hogy ezzel az élettani folyamatot befolyásolnánk. Az izotóppal jelzett elemet kémiaileg bevizsgáljuk bármilyen vegyületbe, anélkül, hogy ez a vegyület viselkedését befolyásolná. Ezzel a módszerrel igen jól tanulmányozható például az emberi szervezetben lejátszódó anyagcsere folyamat.

A tudomány ma már több mint 700 fajta rádióaktív izotópot ismer és ezek közül csaknem kétszázötvenet felhasználnak biológiai jellegű kísérletekre. Tudjuk, hogy a szervezetben valamennyi sejt és szövetalkatrész állandóan lebontásban és felépülésben van. Ha például rádióaktív foszfor-izotópot juttatunk a szervezetbe, valamilyen foszforsó formájában, úgy a legkülönbözőbb sejtek élettani működését figyelemmel kísérhetjük. A rádióaktív izotópok segítségével vizsgálható a növények tápanyag felhasználása, a táptalaj nedvnek mozgása a növényben és a sejtekben végbemenő legfinomabb anyagcsere folyamat részletei is. Szén-izotóp segítségével például sikerült azt megállapítani, hogy a gyökér a talajból széndioxidot vesz fel és ezt átadja a leveleknek és más növényi részeknek. Sikerült kimutatni, hogy a növények összes szerveinek fehérjéi szakadatlanul újra alakulnak, s így betekintést nyertünk a növények életműködésének legrejtettebb zugába is. Az izotópoknak igen nagy jelentőségük van az emberi szervezet gyógyításánál. A Gamma-sugarakat például pajzsmirigy túlműködésnél, valamint előrehaladott szív- és vérkeringési betegségeknél használják sikeresen gyógyításra. Így lehetne sorolni mindazokat az elonyókat, amelyeket az atomenergia lehetősége nyújt az emberiség számára. Mi magyar tudósok igyekezünk, hogy a legnagyobb mértékben felhasználjuk az atomenergiát a betegségek ellen vívott harcban,

- bgn - fejezte be szavait Törő Imre. /MTI/

B 23. kiadás

1956 szeptember 25

15 óra 50 perc

Halasztaveinkben megkezdődött az őszi negyhelászat

1956 szeptember 25

Legnagyobb halgazdaságainkban a hét elején megkezdődött az őszi negyhelászat, amikor a halgazdaságok tavaiból minden halat kifognak. A várható haltermés igen jónak mutatkozik, s ez tette szükségessé, hogy a szokásosnál egy héttel korábban kezdjenek a negy munkához. Az idén nemcsak több, de lényegesen jobb minőségű halat fognak, mint a múlt évben. Jellemző, hogy halasztaveink halállományának mennyisége ebben az évben általában mintegy 35 százalékkal múlja felül a tőkés országok tavait. A Fejér megyei Sárvízen, az elsőnek lehelászott tavból a 370 mézsa előírányzet helyett csaknem 470 mézsa halásztek, s ebből a tervezett 90 helyett 290 mézsa volt az első osztályu hal.

A gazdag fogások jelentősen javítják Budapest és a vidék halellátását, s bőven jut exportra is. Szeptember utolsó hetében 6 vagon éjhalat szállítottunk a Német Demokratikus Köztársaságba, s október 1-től kezdve Csehszlovákia felé küldünk nagyobb mennyiséget. A fővárosba mindenekelőtt az árkusi, az óheti, a cökölési, a sárvízi és a szegedi gazdaság küldi a friss árut, míg külföldre elsősorban a biharugrai és a hortobágyi gazdaság szállít kiváló minőségű, nagy, tükrös pontyokat. /MTI/

Javul Debrecen gázellátása

1956 szeptember 25

Debrecenben a város elavult, kis gázgyára már nem tudja kielégíteni az igényeket. Ezért vasúti tartálykocsikban szállítanak földgázt Debrecenbe, amit ott összekevernek a városi gázzal. Ez a módszer azonban igen költséges és osztrákenti az anyagi lehetőséget a hálózat bővítésére. Úgy tervezik, hogy Debrecen szomszédságában levő körösszegspáti földgázforrásoktól csővezetéken gázt szállítsanak majd a városba. Az építkezést néhány éven belül befejezik. /MTI/

Hazaérkezett Jugoszláviából a földművelésszövetkezeti küldöttség

1956 szeptember 25

Vas Zoltánnak, a SZÖVOSZ igazgatósága elnökének vezetésével hazaérkezett jugoszláv utiáról a földművelésszövetkezeti küldöttség. A küldöttség a jugoszláv általános felüli szövetkezetek, a termelőszövetkezetek és az gazdasági szervezetek működését, irányításuk módszereit, valamint a különböző szervezetekkel kialakult kapcsolataikat és a géphasználat kérdéseit tanulmányozta. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 szeptember 25

15 óra 55 perc

/Hozzáérkezett....folyt

Utjukon szoros és szívélyes kapcsolatot hoztak létre a jogszabályi szövetkezeti és gazdasági élet vezetőivel, akik rövidesen viszonyozzák a magyar szövetkezeti küldöttség látogatását. /MTI/

A jövő évben a kisipari szövetkezeti dolgozók körében is megindul a családiház-építési akció

1956 szeptember 25

Országos méretekben családiház-építési akciót terveznek a kisipari szövetkezeti dolgozók számára. Ennek előkészületeiről a kisipari szövetkezeti Kölesönös Biztosító Intézet vezetői a következő információt adták az MTI munkatársának:

- Az Országos Lakóépítési Intézet által folyósított kölcsönből eddig nem részesülhettek a kisipari szövetkezetek tagjai, a szövetkezeti alkalmazottak viszont kaptak hosszulejáratu kölcsönt a családiház-építésekhez. Persze akadtak leleményes emberek, akik feltöltötték magukat, s rövid időre kiléptek a szövetkezetből, s mint alkalmazottak jelle tették be magukat, így hozzájutottak a kölcsönhöz. A kisipari Szövetkezeti Kölesönös Biztosító Intézet miután látja, hogy a tagok igénylik az akciót, a jövő évtől kezdve megteremti ehhez a lehetőségeket. A pénz rendelkezésre áll. A nyugdíjárulásokból olyan tartalmakkal rendelkezik, amire csak 10-15 év múlva lesz szüksége. Ebből már a jövő évben 50 millió forintot a szövetkezeti tagság rendelkezésére bocsát. Az akciót az OTP útján bonyolítják le ugyanolyan formában, mint az eddigieket. Úgy számítják, hogy 1957-ben már mintegy ezer családiházat építhetnek a szövetkezetek tagjai.

- A családiházak építését megkönnyíti, hogy a kisipari szövetkezetekben fellendült az építőanyag-termelés, s a szükséges anyagok körülbelül 80 százalékát maguk tudják előállítani. A házak tervezésében résztvesznek az intézet építészmérnökei, akik a kivitelezés közben a műszaki ellenőrzésnél is segítenek.

- A kiskereskedelmi építkezések lebonyolítását kétféle formában javasolják: részben úgy, hogy a dolgozók maguk építsék fel házukat, részben pedig a szövetkezetek társasházat építenek és azokat a tagoknak eladják. A társasházak építése kévesebbe kerül és természetesen ezek árának is csak a felét fizetnék ki a vásárlók, a többi pedig az OTP-nek törlesztenék le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 szeptember 25

16 óra 25 perc

Részletes, körültekintő rehabilitáció az Építésügyi Minisztériumban - Mátéjka József, az Építésügyi Minisztérium személyzeti főosztályvezetőjének nyilatkozata

1956 szeptember 25

Az Építésügyi Minisztériumban is megkezdődött a párt és a kormány határozatai alapján a rehabilitáció. A Minisztérium szaknak az ügyét, akiket a múlt években sérelem ért, felülvizsgálja és megteremti a törvényességnek megfelelő intézkedéseket. Ezzel kapcsolatban Mátéjka József, az Építésügyi Minisztérium személyzeti főosztályvezetője a következő nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- Az építőiparban többen vannak, akiket az a sérelem ért, hogy kiderényeikben a valóságnak nem megfelelő bejegyzések vannak - mondotta. Ezek a bejegyzések nem adnak hű képet az illető munkájáról, megteremtéséről. A bejegyzések alapján ezekről a személyekről évek során olyan vélemény alakult ki, amely nem tükrözi hűen az illető munkáját és megteremtését. A személyzeti főosztály nagy gondot és körültekintéssel felülvizsgálja az ilyen kiderényeket. A rehabilitációt kérővel megbeszéljük az anyagában való bejegyzéseket, közöljük, hogy milyen információk és jellemzések alapján alakult ki a vélemény róluk. Amennyiben az illető nem ért egyet a rá vonatkozó bejegyzésekkel, alaposan utána járunk az adatok eredetének és minden körülmények között tisztázzuk az igazságot. A kiderények kiigazítása után közöljük a sérelemmel, hogy megteremtéséről, jelenlegi munkájáról mi a minisztérium véleménye.

- Ez nagyon fontos és elmélyült vizsgálatot kíván, mert a jellemzések kijavítása rendkívül fontos az illető megnyugtatásához és ehhez, hogy a továbbiakban nyugodtan dolgozzon ne zavarja munkáját a róla alkotott helytelen vélemény.

Sok rehabilitációs kérelem érkezett a minisztériumhoz azok részéről, akiket nem a törvényeknek megfelelően helyeztek át más munkakörbe, illetve bocsátottak el állásukból, és nem a törvényes eljárások megteremtésével indították és bonyolították le a fegyelmi eljárást. Ezek között sokan vannak, akik azt sérelmezik, hogy munkaviszonyuk megszüntetésekor nem kapták meg azokat a törvényes járandóságokat, - így például a felmondási időre járó munkabért - amelyek őket megillették. Az ilyen panaszokat is nagy gondot viselünk meg. Amennyiben megállapítást nyer, hogy valók szemben törvénytelenül jártunk el, úgy panaszukat orvosoljuk, jogos anyagi követeléseiket kifizetjük.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956 szeptember 25 16 óra 10 perc

/Részletes, ...folyt./

- Számos javátétel megtörtént már eddig is. Voltak olyan sérelmet szenvedők is, akiket - miután megállapítottuk, hogy jogtalanul bocsátották el állásukból - megfelelő munkakörbe helyeztük vissza. Például Alpár Győző elvtárs annakidején a minisztérium költségvetési osztályának volt a vezetője. Ot állásból jogtalanul elbocsátották. Most szeptember elsején a minisztérium vállalati főkönyvelővé nevezte ki. Természetesen ezen kívül is számos rehabilitáció történt. Igen nehéz a rehabilitálás azokban az esetekben, amikor a kérelmezőt jogilag a törvényeknek megfelelően bocsátották el, érdemben azonban helytelennek bizonyultak azok az indokok, amelyeket velük szemben felhoztek.

A rehabilitációt az érdekelt minisztériumi szervekkel együtt végezzük. Így szoros kapcsolat alakult ki a minisztérium párt végrehajtó bizottságával.

- A személyzeti főosztályhoz olyan rehabilitációs kérelmekkel is sokan fordulnak, akiknek az építőiparban eltöltött munkaviszonya más hatóságok intézkedésére szűnt meg. Ezekrőlünk kérjük sérelmeik orvoslását. Ezekkel az ügyekkel is foglalkozunk, a végleges elintézés azonban már más hatóságok körébe tartozik. Ilyen esetekben közöljük a sértettel, hogy kérelmével hova forduljon, mert mi csak az illetékes hatóság döntése után tudunk ügyében érdemben intézkedni - fejezte be nyilatkozatát Mátéjka József főosztályvezető. /MTI/

Befejezték Baja újjáépítését

1956 szeptember 25

A tavaszi jéges árvíz súlyos károkat okozott a Duna déli szakaszán. Ahová betört a víz, házak, utcácsok omlottak össze, családok százai váltak hajléktalennak. Az ország népe ezennel az árvízkárosultak segítségére sietett. Amint a pusztító víz visszatért medrébe, megkezdődött az újjáépítés. Elsőként Sicsárdon fejezték be munkájukat az építők. Itt a múlt héten 144 házat adtak át az árvízkárosultaknak. Azóta az építők újabb munkesikerekről adhatnak számot. Baján befejezték 165 új ház építését és 123 ház rendbehozatalát. A bajaiaknak pénteken ünnepélyesen adják át az újjáépített házakat és ekkor avatják fel a volt vörös ház mellett felállított árvízi emlékművet. Még ezen a héten befejeződnek az építkezések Nemesnádudvaron, Hajoson, Foktón, Martán, Apostagon és Szalkszentmártonban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956 szeptember 25 16 óra 15 perc

Ötvenezer dollár értékű devizamegtakarítás egyetlen ujitással az ajkai alumíniumkohóban

1956 szeptember 25

Az ajkai alumíniumkohó műszaki ujitóbrigádja számos jelentős kísérlettel törekszik a különféle importanyagoknak/hazai anyagokkal. /Bőtlésére/

Legújabbán Balázs Andre főmérnök, Pálovits Pál főtechnológus, Molnár Nándor kohóüzemvezető és Tóth Béla laboratóriumi vezető módszerére szerint a kádépítéshez szükséges import-döngölómaszszát kádöntésnél nyert még ép anyagok és hazai anódmassza keverékével helyettesítik. Az évente 50.000 dollárnyi devizamegtakarítás jelent csupán ennél az egy kohónál.

A külföldi masszakkal teljesen egyenértékű anyag nagyüzemi gyártására most - saját erejükből telepet építenek. A tervek szerinti telepről a jövőben az ország többi alumíniumkohóját is ellátják masszával. /MTI/

Megkezdtek a lantosvölgyi Béke-áknán a külszíni szénfejtés előkészítését

1956 szeptember 25

A lantosvölgyi Béke-áknán az 1. számú Földmunkát Gépesítő Vállalat dolgozói és gépei megkezdtek a külszíni szénfejtés előkészítését. A munkálatok során mintegy 8-12 méteres mélységben 40.000 köbméter földet emelnek ki a szénrétegről. /MTI/

Elkészült a Borsodi Vegyikombinát zsákolóüzeme

1956 szeptember 25

A 31. számú Állami Építőipari Tröszt dolgozói a napokban adták át rendeltetésének a Borsodi Vegyikombinát határmás sóraktárának zsákolóépületét. Ugyancsak elkészült a vegyipari technikum ideiglenes épülete is. Az építómunkások ezzel egyidejűleg korszerű ló tantermes iskola építését is megkezdtek. /MTI/

B 28. kiadás

1956 szeptember 25

16 óra 45 perc

Háromszáz javaslatot valósítanak meg az Ügyvitel egyszerűsítésére
Először a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke és a járó-
tájékoztatója

1956 szeptember 25

Kedden sajtótájékoztatót tartott Balassagyarmaton Török Lajos, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke. Többek között elmondotta, hogy az elkövetkező időkben mintegy háromszáz javaslatot valósítanak meg a tanácsai Ügyvitel egyszerűsítésére, gyorsítására. Beszélt arról, hogy több vállalatot, - téglagyárakat, szeszfőzdéket, malmokat - tanácsai kezelésbe szeretnének venni, de az illetékes minisztériumok megnehezítik, akadályozzák a vállalatok átvételét. Hangsúlyozta, hogy az elmúlt időszakban jó eredményeket értek el a törvénytörések megszüntetése terén, s ma már csak szórványosan fordulnak elő rendellenességek.

A végrehajtó bizottság elnökének tájékoztatója után az újságírók kérdésére az osztályvezetők válaszoltak. A legtöbb szó a műemlékek megvédéséről, a megye egészségügyének fejlesztéséről esett.

A sajtótájékoztatót a jövőben éhbetenként rendszeresen megismétlik. /MTI/

Oktoberben a négyvezredik lakást adják át a sztálinvárosi építők

1956 szeptember 25

A sztálinvárosi városépítők nemsokára jubilálnak. A technikai lakónegyedben, az Esze Tamás utcában épülő "C 1" jelű lakóházban épül a város négyvezredik lakása. Ezt a háromszobás össz-komfortos lakást is, mint az utóbbi időben minden sztálinvárosi lakást, különös gondával szerelik, festik, csinosítják az építők. A négyvezredik sztálinvárosi lakást - és vele együtt még 79 másik lakást - októberben adják át. /MTI/

Befejezte meg a négyedikes tervét a 75 éves jubileumát ünneplő Szigetvári Cipőgyár

1956 szeptember 25

A kiváló exportiparműveiről híres Szigetvári Cipőgyár harmadik négyedikes tervét szeptember 25-én, kedden - az előirtnál 1,3 százalékkal jobb minőségű átlaggal - befejezte. Különösen értékesíti azt az eredményt, hogy az exportterveket - amelyet az Uszák-törvények elmozdítása miatt egy hónappal későbbben kaptak meg - szintén határidő előtt teljesítették. A gyár dolgozóinak jó munkája a hátralevő napokban négyvezredik cipő tervén felüli elvégzését teszi lehetővé. Szigetvári Cipőgyár dolgozóit jó munkára sarkallja, hogy üzemük az idén ünnepli fennállásának 75. évfordulóját. /MTI/

B 29. kiadás

1956 szeptember 25

16 óra 45 perc

Füstgázzal termelt gőz: kétmillió forint megtakarítás

1956 szeptember 25

A Sztálin Vasmű Martin acélművében már fél éve dolgozik az a két különleges füstgázkazán, amelyeket a Martin kemencék kéményéből elszálló füstgázzal fűtenek. A füstgáz fűtésű kazánok beültették a hozzájuk fűzött kéményeket és számításokat. Egy-egy kazán óránként 5-6, néha 8 tonna gőzt is ad.

A Martin füstkazánjaiban termelt gőzt nemcsak a kemencék fűtéséhez használt pakura prolasztására használják fel, hanem az egyik dunai szivattyutelep és a kokszolói exhausztor /elszívó be-
rendezés/ gőzellátását is fedezi.

A tavasz óta működő két füstgázkazánal körülbelül kétmillió forint értékű gőzt termeltek már. Zsiger István főművezető javaslatára most az új 2-es kemence kéményét is rá akarják kapcsolni a 3-as és a 4-es kemence füstgázkazánjaira. Nagy Péter főgépész ujtásával viszont a kazánok mosatását gyorsítják meg, s némi többletgőz termelésére is számítanak. /MTI/

Új külszíni fejtés a pécsi szénmedencében

1956 szeptember 25

A Pécsi Szénbányászati Tröszt szabolcsi bányakerülete huzamosabb idő óta küzd az elmaradással, aminek egyik oka a Béke akna kimerülő szénvagyona. Ennek gyors pótlására a szabolcsi bányakerület mérnökei külszíni fejtések nyitására lehetőségeit mérték fel. Kilencvenhatezer tonna, átlag 4500-5000 kalóriás, külszínről feltárható szénvagyont leltek. Felfedését júliusban a Béke aknán meg is kezdték. Azóta baggerrel 27.000 köbméter földet mozgattak meg és feltártak körülbelül 15.000 tonna szenet tartalmazó telepet, amelynek művelését ezen a héten kezdik meg. A Béke aknai külszíni fejtés előkészítésének egyik érdekos mozzanata egy patak medrének áthelyezése volt, hogy az alatta levő szénvagyonghoz is hozzájuthassanak.

A Béke aknai külszíni fejtéstől napi 15-20 vagon szenet várnak, ami hozzájárul mind a Béke-akna és a pécsszabolcsi bányakerület elmaradásának megszüntetéséhez, mind ahhoz, hogy a Pécsi Szénbányászati Tröszt kitermelhesse a terven felül várt 300.000 tonna szénből rájuto 12.000 tonna szenet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956. szeptember 25.

16 óra 45 perc

Felavatták a Nehézvegyipari Kutató Intézet kettős műtrágya kísérleti üzemét

1956. szeptember 25.

A Nehézvegyipari Kutató Intézet szervezetlen kémiai osztályán 1952-ben kidolgozták a kettős hatóanyagú - nitrogént és szuperfoszfátot tartalmazó - műtrágya gyártási módszerét. A kettős műtrágya-termelésre a második öt éves tervben a Borsodi Vegyikombinátumban a harmadik öt éves terv során pedig a Tiszavidéki Vegyikombinátumban, épül meg egy-egy - a tervek szerint évi 10.000, illetve 150.000 tonna kapacitású - gyár. Mielőtt azonban a világvizonylatban is a legmodernebb közé számító nagyjelentőségű új eljárás megvalósítására nagyüzemet építenének, a technológiát kísérleti üzemben próbálják ki, s ennek alapján számítják ki a gyár tervezéséhez szükséges adatokat.

A Nehézvegyipari Kutató Intézet kettős műtrágya kísérleti üzemét a Péti Nitrogénművek területén építették fel több mint egymillió forintos költséggel. Ez a szervezetlen vegyipar első olyan kísérleti üzeme, amely nem kutató intézet tervezésében, provizorikus céllal, hanem a Vegyiművek Tervező Vállalat tervei alapján készült, s alkalmas a nagyüzemi termelési módszer minden részletének előzetes megvizsgálására.

A kísérleti üzemet kedden délután avatták fel. Az avatóünnepségen részt vett Lőrincz Imre, a vegyipari miniszter első helyettese, valamint a szervezetlen vegyipar számos kiváló elméleti és gyakorlati szakembere. Balla Béla, a Nehézvegyipari Kutató Intézet szervezetlen kémiai osztályának vezetője ismertette a kettős hatóanyagú műtrágya technológiáját és népgazdasági jelentőségét.

Mint elmondott, a kettős műtrágya nemcsak közvetlenül a mezőgazdaságnak jelent nagy előnyt ezzel, hogy egyszerre tartalmazza a pítisót és a szuperfoszfát hatóanyagait, hanem óriási megtakarítást tesz lehetővé az egész népgazdaság számára. Végeredményben egy tonna kettős műtrágya gyártási költsége 23 százalékkal alacsonyabb, mint az a kettős hatóanyagot tartalmazó egy tonna pítisó és egy tonna szuperfoszfáté együttvéve.

Az ünnepség második részében dr. Korányi György, a Nehézvegyipari Kutató Intézet igazgatója pénzjutalmakat adott át a kísérleti üzem felszerelésében és üzembehelyezésében részt vett mérnököknek, technikusoknak és szakmunkásoknak, majd az összegyűlt szakemberek megtekintették az üzemet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 szeptember 25

16 óra 50 perc

Cukorgyártási rekord Selypen és Szelnoken

1956 szeptember 25

A napokban ismét három cukorgyár, a hatvani, a kecsvári és az ercsi is megkezdte munkáját. Velük együtt most már nyolc gyár dolgozik, s eddig összesen 2500 vagon cukrot készítettek. Az ipar az idén nagyszerű eredménnyel dolgozik: a szelnoki és a szerencsi gyár például naponta 33,5-33,5 vagon cukrot készít. Ez olyan teljesítmény, amit a magyar gyárak a felszabadulás óta még egyszer sem értek el. /MTI/

Jugoszláv-magyar diáktalálkozó Siofokon

1956 szeptember 25

A siofoki új gimnázium DIBZ-fiatalságának meghívására egy héttel ezelőtt zágrábi diákcsoport érkezett hazánkba. A jugoszláv fiatalok az elmúlt napokban több kirándulóhelyet, iparvidéket tekintettek meg, majd kedden szilvásvárosi látogatásuk után ismét visszatértek Siofokra, ahol bicsutünnepséget, jugoszláv-magyar diáktalálkozót rendeztek tiszteletükre. Ebből az alkalomból tartották meg az iskola névadó ünnepségét. Az új gimnáziumot Perozel Marrol, a legendás "szabadsághős"ről nevezték el.

A diáktalálkozó záróünnepsége után a jugoszláv vendégekkel 31 siofoki diák indult el Zágrábba, ahol egy hetet töltenek. /MTI/

Már több mint 30 bánya fejezte be harmadik negyedéves tervét

1956 szeptember 25

Egyre több szénbányából érkezik a jelentés a harmadik negyedévi terv teljesítéséről. Legutóbb Diósgyőr, Edelény, Berecs Peross-akná, Pécs-Vasas, Pusztavám, Padra adta hírül, hogy eleget tett harmadik negyedévi kötelezettségének. Ezekkel a bányákkal együtt már több mint 30 bánya fejezte be negyedévi tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 szeptember 25

16 óra 50perc

Sopronban szüretelnek

1956 szeptember 25

Szedik már a korai szőlőt a Soproni Állami Gazdaságban. Az eredmények biztatók. A szőlő cukorfoka már most elérte a tavalyit. Az elmúlt években a 14-15 cukorfokot tartalmazó must már jó minőségűnek számított. Most a zöld veltelini elérte a 16 cukorfokot, a tremini szőlőfajta pedig 18 cukorfokot tartalmaz. Nagy az érdeklődés a Soproni Állami Gazdaság bora iránt külföldön is. Svájc 1500 hektoliter fehér bor szállítására adott megrendelést. /MTI/

kapható

A geodéziai kiállításon már Budapest várostérképe

1956 szeptember 25

Budapest várostérképe szerdán délutántól kezdve kapható. A magyar geodézia és kartográfia száz éve című kiállításon az UVATERV székházában, /V. Molotov tér 1./ A kiállítás naponta 10-19 óráig tart nyitva. /MTI/

Orientalisztikai mikrofilmek érkeztek Washingtonból az Akadémia könyvtárba

1956 szeptember 25

A Magyar Tudományos Akadémia könyvtárba mintegy 7500 filmkockát tartalmazó mikrofilm-küldemény érkezett a washingtoni kongresszusi könyvtárból. Körülbelül 15.000 oldalnyi szöveg van a filmekben, amelyeket közelkeleti, nagyjából X-XIII. századi kéziratokról készítettek. /MTI/

szeptember 30-án megszűnik a nyári időszerítés

1956 szeptember 25

A Minisztérium határozata értelmében a nyári időszerítés szeptember 30-án megszűnik. Szeptember 30-án, szombatról vasárnapra /hajnali 3 órakor az órát 2 órára kell visszahelyezni. /MTI/ /virradó

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956. szeptember 25.

16 óra 45 perc

Magyar vizkutfuró berendezést próbálnak ki Szíriában - A damaszkuszi vásárról hazatért küldöttség vezetőjének nyilatkozata

1956. szeptember 25.

Minden az évben szeptember 30-ig harmadszor tartják meg Damaszkuszban az arab országok nemzetközi vásárát. A külföldi kiállítók között ott található a legtöbb európai ország képviselői, a Szovjetunió, a népi demokratikus országok vállalatai és kivétel nélkül minden arab ország. A Kínai Népköztársaság, az Amerikai Egyesült Államok és Japán üzleti körei először jelentek meg a vásáron. Magyar pavilon is épült Damaszkuszban, vállalatunk közösen mutatták be exportcikkeinket.

A vásár alkalmából magyar kormányküldöttség utazott Szíriába, amelynek vezetője, Révai Tamás, a Magyar Kereskedelmi Kamara elnöke, hazatérve a következő nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- Küldöttségünket Szíriában a lemelegebben fogadták. Az arabok mint igazi barátainkat köszöntötték a népi demokratikus országok küldötseit. Ez öröme volt nemcsak a hivatalos fogadáson, hanem a vásárlátogatók körében is. Az érdeklődők nagy tömege kereste fel a népi demokráciák pavilonjait.

- Az év elején megkötött kereskedelmi szerződés szellemében gazdasági kapcsolataink Szíriával erősödnek. Nagy fejlődésnek indult Szíriában az ipar és a mezőgazdaság. Különös jelentőségre számíthat az idén a pamutexport, amely 100.000 tonnára tehető. Igyekeztünk szorosabbra fűzni gazdasági kapcsolatainkat és együttműködésünknél minden feltétele meg is van. Szíria, mint a legtöbb középkeleti ország vízhánnal küzd. A NILEX által exportált egadril készülővel vízfurási kísérletek kezdődnek. A vásáron is működés közben mutattuk be ezt a berendezést, amelyről nemcsak az érdeklődők, hanem a kiállító csarnokunkat meglátogató szír kormány-elnök és nemzetgazdasági miniszter is előismeréssel nyilatkozott. Remélhető, hogy a közeljövőben több helyen is meginduló vizkutfurással hozzá tudunk járulni a szír nép gazdaságának fejlesztéséhez.

A vásár után jelentős üzleti eredmények is várhatók. Nagy érdeklődés mutatkozott a magyar orvosi műszerek, esztéticpadok, IKARUS autóbussok, elektronos kismotorok iránt. Tetszést arattak butoraink is.

- A damaszkuszi vásárt ezután minden évben megrendezik és ez a tervünk, hogy a jövőben is bemutatjuk áruinkat az arab üzleti körök nagy találkozásán - fejezte be nyilatkozatát Révai Tamás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956. szeptember 25. 16 óra 55 perc

Magyar tudósok, kutatók utaztak a Szovjetunióba, Csehszlovákiába, Lengyelországba

1956. szeptember 25.

A Szovjetunió Tudományos Akadémiája szeizmológiai ülés-szakára Leningrádba utazott Gyed László egyetemi tanár. Csada Imre, a Magyar Tudományos Akadémia Csillagvizsgáló Intézetének kutatója napfizikai kongresszuson vesz részt Tbilisziben.

Tanulmányutra a Szovjetunióba utazott egy művészettörténész küldöttség. Pigler Andor, a Szépművészeti Múzeum főigazgatója, Vayer Lajos egyetemi tanár és Garas Klára, az Akadémia művészettörténeti bizottságának titkára.

Bóka László, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja több előadást tart a Csehszlovák Köztársaságban. Róth Gyula nyugalmazott egyetemi tanár a csehszlovákiai Smolenicében erdészeti konferencián vesz részt.

Ágoston György, a neveléstudományok kandidátusa, a Lengyel Népköztársaságba utazott, a lesznoi gimnázium alapításának négy századik évfordulója alkalmából rendezett ünnepekre. /MTI/

Felépült az RM Művek új műszaki klubja

1956. szeptember 25.

A csepeli RM Művekben 700.000 forintos költséggel új műszaki klubot építettek. A főkapu mellett létesített gyönyörű emeletes épületben a 120 személyes előadóterem, az izlésesen berendezett klubhelyiségek második otthonul szolgálnak majd a gyár műszaki dolgozóinak, ujtóinak. Ezekben a helyiségekben tanácskoznak majd a mérnökök, technikusok, különböző műszaki kérdésekről, filmeket vetítenek új gyártási megoldásokról. A műszaki klub könyvtára közreadja a világ műszaki kulturájának legújabb eredményeit.

Az új létesítményt előre láthatólag október 6-án adják át a gyár dolgozóinak. Az építkezéssel kapcsolatban átalakítják a gyár főbejáratát is. A bejárat térségét bővítik, a kaput oszloposított kőlapokkal díszítik. Az újonnan épülő bejárat fölött körül majd a gyár új neve is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1956. szeptember 25. 17 óra 10 perc

Finn nyelvtankönyvet írt egy debreceni egyetemi tanár

1956. szeptember 25.

Az első magyar nyelvű finn nyelvtankönyvet 1873-ban Budenz József szerkesztette Szinyei József pedig átdolgozva többször ismét közreadta. Ez a kötet azonban csak leíró nyelvtant tartalmaz, s ma már idejét múlt.

Papp István, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem nyelvész professzora vállalkozott arra, hogy a mai egyetemi oktatásnak megfelelő tudományos követelményű finn nyelvtankönyvet írjon. 176 oldalas munka, amely hangtérképből, szólistákból és mondattanból áll - a napokban megjelenik. Különösen jelentős a mondattani rész, amely nyelvtörténeti szempontokat is érvényre juttat a régi és a legújabb irodalom alapján.

Papp István professzor további terve, hogy gyakorló és olvasókönyvet, finn-magyar és magyar-finn szótárt készítsen. /MTI/

Interpellációs tanácsülésre készülnek Debrecenben és Szolnokon

1956. szeptember 25.

A Hajdu megyei Tanács szeptember 28-án és 29-én kétnapos ülést tart Debrecenben. A tanácsülésen a megyei tanács munkáját és a földművelésügyi szervezetek tevékenységét vitatják meg. Az ülésre meghívták a megye valamennyi országgyűlési képviselőjét, valamint a földművelésügyi szervezetek és a járási szövetségi szervezetek elnökeit is. A tanácsülésen számos interpelláció is elhangzik.

Ugyancsak interpellációs tanácsülésre készülnek Szolnokon, ahol szeptember 28-án a tanácsdemokrácia kiszűrésével és a szocialista törvényesség megszilárdításával kapcsolatos feladatokat tárgyalják meg. A Szolnok megyei tanács ülésén akkor szerepel először napirendi pontként az interpellációkra való válaszadás. /MTI/

Érdekes leltár bukkantak a sopronhorpácsi templomban

1956. szeptember 25.

Hazánk egyik régi műemlékét, a sopronhorpácsi templomot, - amelynek hajóját a XII. században kezdték építeni, - most restaurálják. A helyreállítási munkák során ritka leletre bukkantak. A hajó beloldali falában vaslelkőfülkét fedeztek fel és megtalálták azt a kis nyílást is, amelyen át a befalazott vezeklőknek ételt és italt adták be. A fülke feltárásakor emberi csontokat is találtak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956 szeptember 25 17 óra 15 perc

Nagy a küzdelem a frontbrigádok között az elsőségért

1956 szeptember 25

Szeptemberben a frontbrigádok között rendkívül éles vetélkedés alakult ki. Az első helyen jelenleg két brigád osztozik: a tatabányai I-es lejt-aknában dolgozó Strba István, valamint az oroszlanói XVI-os bányában dolgozó Timár János brigádja. Mindkét csapatnak 167 százalékos a tervteljesítése. Szorosan nyomukban van azonban a diósgyőri bányában dolgozó Valler János brigád is, 166,8 százalékos eredményével.

Az elővájó-feltáró csapatok közül a Jókai-bányai Szlotta Ferenc brigádja vezet. A brigád naponta csaknem két- és fél napi előirányzatot teljesítve, 243 százalékos eredményt ért el. Második a kurutyáni Bari István, harmadik a kondói Bogáti János brigádja. /MTI/

Háromszékesfehérvári család költözött kedden új otthonba

1956 szeptember 25

Kedden kezdték meg a beköltözködést Székesfehérvárott a Lenin uti új, 33 lakásos ház lakói. A most elkészült, főleg kétszobás, komfortos lakásokból álló épületet több mint 2 millió forint beruházással építette a Fejér megyei Építőipari Vállalat.

Az épület szomszédságában már megkezdtek az ugyancsak 33 lakásból álló ikerház építést is, amelyet az év végén fejeznek be. /MTI/

Október 27-28-án rendezik meg Miskolcon az északmagyarországi eszperantisták találkozóját

1956 szeptember 25

Borsod megye csaknem 400 eszperantistája elhatározta, hogy október 27-28-án rendezik meg Miskolcon az északmagyarországi eszperantisták találkozóját. A találkozóra, - amelyen az eszperantistáknak a békemozgalomban végzett munkáját vitatják meg, - több külföldi vendéget is meghívnak.

A megyében az utóbbi hónapokban mindjobban fejlődnek az eszperantó szakkörök. Miskolcon, Diósgyőrött, Ozdon és Edelényben több csoport tanulja a nemzetközi nyelvet és levelez külföldi országok eszperantistáival. A miskolci Járóújszlovák Vállalat 80 tanuló szakköre például 25 ország eszperantistáival áll levelezési kapcsolatban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1956 szeptember 25 18 óra 10 perc

Megalakult a Hazafias Népfront budapesti sajtóbizottsága

1956 szeptember 25

Hivatalos órái: hétfőn és csütörtökön 17-18 óra között a VI., Sztálin ut 124. szám alatt. /MTI/

Bognár József Pekingbe utazott

1956 szeptember 25

Bognár József külkereskedelmi miniszter baráti látogatásra és néhány időszaki külkereskedelmi kérdések megbeszélésére Pekingbe utazott. /MTI/

Magyar táncszakember utazik Bécsbe az ottani magyar egyesület meghívására

1956 szeptember 25

A bécsi magyar kulturális és sportegyesület táncospartja májusban Magyarországon vendégszerepelt. A bécsi magyarok könyvekből, leírás után tanulták meg a magyar táncokat. A táncospart elhatározta, hogy magyar szakembert kérnek fel oktatóknak. Kérésükre szeptember 2-án Bécsbe utazik Lengyelfi Miklós, a Színház- és Filmművészeti Főiskola tanára, hogy egy hónapra átvegye a csoport oktatását. /MTI/

Felgyújtották a szelmekeztet a gyufával játszó gyermekek

1956 szeptember 25

Csongrád megyében a Nagykirályhegyesi Gépállomás egyik tanyaeépületének udvarán a napokban tűz ütött ki, lángok lobbantak az ott levő szelme- és szénkezelők. Mint kiderült, Cselle István 3 éves gyermeke gyufával játszott és felgyújtotta a szelmekeztet. A szelme- és a szénkezelő teljesen leégett, a nagyobb kárt - a közelben levő tanyaeépület és különböző építmények elpusztulását csak a mekői tűzoltók gyors beavatkozásával sikerült megakadályozni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956 szeptember 25 18 30 perc

/Folytatták...folyt/

Ugyencsek Mako határában egy másik hasonló tüzeset történt. A Maki Felszabadulás Termelőcsoport rakodóján György Sándor 5 éves és 3 éves gyermeke gyufával felgyújtotta az egyik szalmakézelt. Az idejében helyszínre érkező maki tűzoltók megátolták a tűz terjedését. A tüzet okozó gyermekek a szülők gondatlansága következtében jutottak a gyufához./MTI/

Ülést tartott a katolikus papok Fejér megyei békebizottsága

1956 szeptember 25

Székesfehérvárott a Hazafias Népfront megyei irodájában kedden ülést tartott a katolikus papok Fejér megyei békebizottsága. Az ülésen részt vett dr. Petrusz Béla, a megyei tanács vb. elnökhelyettese, Bokán József, a városi tanács elnöke és ott voltak a Hazafias Népfront megyei vezetői is.

(többek között a következőket mondta:

Morász Pál kanonok, a katolikus papok Fejér megyei békebizottságának titkára beszámolt a nemzetközi helyzetről, majd ismertette a katolikus papok feladatait a béke megővése, a hazai felvirágoztatása és a dolgozó nép boldogabb jövőjének ki-munkálása érdekében, majd/- A Hazafias Népfrontban - mint társe-delünk összefogásában - Községi segélyt nyújtunk népünk gazdasági, kulturális törekvéseiben, tudásunk, ügybuzgóságunk és áldozatkészségünk egész letbevetésével, a magyar nép jólété-nek további fejlesztése érdekében. A magyar papi békebizottság elválaszthatatlan a béke és a hazai szolgálatától.

Fel szólalt az ülésen dr. Pottyondi Imre, nagy-mépost, püspöki helynök és Balocsa Endre prépost, budapesti fő-vikárius, a Katolikus Papi Országos Békebizottságának küldötte is.

A papi békebizottság tagjai közül számosan adtak hangot annak, hogy híveik között állandóan terjesztik a béke gondolatát. Hangzottak azt is, hogy papi tevékenységükkel elősegítik a népfront-mozgalom mind szélesebb kiterjedését hazánkban./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956 szeptember 25 19 05 perc

A Liszt Ferenc Zongoraverseny győztesének szülőestjei

1956 szeptember 25

A Zeneművészeti Főiskola nagytermében még egyszer gyönyörködhet a közönség a Liszt Ferenc Zongoraverseny legjobb-jeinek kivételes művészetében: a győztesek szülőestjein.

Az első díj nyertese: Lev Nikolejevics Vleszenko szeptember 28-án este 8 órakor lép fel. Bacher Mihály, a verseny magyar győztese az eredetileg hirdetett szeptember 27 helyett október 4-én este 8 órakor tartja szülőestjét a Zeneakadémián.

Lezerij Bermen és Liu Shi.-kun, a két harmadik helyezett szeptember 30-án, vasárnap délután 4 órakor együtt lép fel és pedig a nagy érdeklődésre való tekintettel az eredetileg tervezett Bertók-terem helyett a Zeneakadémián. Hengverseny"kre egyes jegyek az Országos Filharmonia pénztáránál még válthatók.

A Liszt Ferenc zongoraverseny zsűrije által külön díjazott négy versenyző: Bánhelmi György, Losonczy Andor, Annie Petit és Valerie Tryon október 1-én este 8 órakor a Zeneakadémián ad közös szülőestet./MTI/

Rendőrségi hírek

1956 szeptember 25

Betörőt fogtak el a Budapesti Rendőrkapitányság nyomozói. Busai Sándor 27 éves büntetett előéletű budapesti lakos a közelmúltban szabott a börtönből, de mindjárt újra kezdte a bűnözést. Szeptember 11-én például felfeszítette egy lakás ajtaját, s a lakásból mintegy 10.000 forint értékű holmit vitt el. Busai éppen a betörésből származó tangóharmonikát akarta értékesíteni, amikor a nyomozók felismerték és előállították.

A vizsgálat során megállapították, hogy Busai álnéven tartózkodott a fővárosban, nem dolgozott, csevegott és különböző bűncselekményeket követett el. Kihallgatásakor számos betörést ismert be.

A kár nagy része megtérült, Busai Sándort előzetes letartóztatásba helyezték. Újában a vizsgálat tovább tart.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 szeptember 25

19 óra 05 perc

/Rendőrségi hírek...folyt/

Golovics József nyírlőrinci gazdálkodó 14 éves leánya a lakásukhoz tartozó kertben röpcédulészállító léggömböt talált. Kilenc éves fiutestvérével együtt a konyhába vitték, ahol a léggömb felrobbant. A kislány és szülei égési sérüléseket szenvedtek. A robbanás következtében a ház lakhatatlanná vált. /MTI/

Országsszerte ünnepélyesen megemlékeznek a Magyar Néphadsereg Napjára

1956 szeptember 25

Szeptember 29-ét, a Magyar Néphadsereg Napját ebben az évben is országsszerte megünnepelik. A Honvédelmi Minisztérium, az MDP budapesti pártbizottsága és a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsa szeptember 28-án este díszünnepséget rendez a Magyar Néphadsereg Színházában. Janza Károly altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes mond ünnepi beszédet, majd a Budapesti Pártbizottság, a DISZ és a MÖHOSZ vezetői üdvözlik a néphadseregünket. Az ünnepség második részében kiváló művészek adnak hangversenyt.

Szeptember 29-én délelőtt ünnepélyesen megkoszorúzzák a hazai szabadságharc és függetlenségért elesettek Hősök téri emlékművét, a gellérthegyi Szabadság szobrát és a Disz téri 48-as emlékművet. Koszorúzási ünnepségre kerül sor a pákozdi hősi emlékműnél, valamint országsszerte a szovjet hősök és a 48-as szabadságharcosok emlékműveinél.

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában 29-én este a néphadsereg és a DISZ nagyszabású katonabál rendez. Ugyanosek katonabálokra kerül sor több vidéki városban.

A Népstadionban 30-án rendezik meg a néphadsereg sportünnepélyét. Ugyanezen a napon Pákozdon megrendezik a hagyományos ifjúsági találkozót, a DISZ és a MÖHOSZ védnöksége alatt.

A Néphadsereg Napja alkalmából a megyeszékhelyeken a néphadsereg és a MÖHOSZ ismerkedési találkozókra hívja össze a tartalékos tiszteket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956 szeptember 25

19 óra 10 perc

Nagyszabású katonabál lesz szombaton este a néphadsereg központi tiszti házában

1956 szeptember 25

A Néphadsereg Napja alkalmából a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának perencsoksa és a DISZ budapesti bizottsága szombaton, szeptember 29-én este 9 órai kezdettel nagyszabású katonabált rendez a központi tiszti ház helyiségeiben. A bál megnyitását - a tervek szerint - 1848-as huszár ruhában bevonuló harsónások jelzik majd. Ezt követi az OKISZ központi egyttese táncsoportjának nyitó tánc, majd az első bálozók tánc. A bál rendezősége sok kedves, szórakoztató meglepetést tartogat. Többek között lesz báli fotó, báli posta, tombola, táncverseny, szüveges fejtörő, sor kerül különböző vidám játékokra is. A táncszünetekben a bálozokat közismert fővárosi művészek: Németh Marika, Zárai Márta, Alfonzó, Rodolfo bűvész, Kabos László és a Harsányi-egyttés szórakoztatják.

A katonabálon számos tiszti, katonai, tisztiiskolai, diszista leány és fiú vesz részt. /MTI/

Százhatven újabb egyetemi hallgató

1956 szeptember 25

Az egyetemi, főiskolai felvételekkel kapcsolatban körülbelül 3500 felülvizsgálati kérelem érkezett az Oktatásiügyi Minisztériumba. A kérelmek vizsgálatát befejezték, a 160 újabb egyetemi hallgatót vették fel.

A minisztérium iskoláztatási osztálya írásban válaszol azoknak a tanulóknak is, akiknek felvételre nem kerülhetett sor. /MTI/

Új üzemszert vettek a Győri Husiperi Vállalatnál

1956 szeptember 25

Győr és környéke töltött hentesárut eddig Kaposvárról, Sopronból és Pápáról kapott. A Győri Husiperi Vállalat dolgozói saját erejükből töltelékárut -üzemet létesítettek, amit kedden délután vettek. Az új üzemszert naponta 30-35 mázsa debrecenit, virslit, szelámfélleket ad a Győri és a Győr környéki lakosságának. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1956 szeptember 25

19 óra 55 perc

Irodalmi előadás Miskolcon

1956 szeptember 25

A Borsod megyei könyvtár, a TIT és a Heze-fias Népfront helyi szervezete "Nai magyar írók" címmel irodalmi előadásorozatot indított Miskolcon. Az első előadást a megyei könyvtár nagytermében Pándi Pál "A mai magyar irodalom" címmel kedden tartotta meg, negyszázan érdeklődő jelenlétben. A nagy tetszéssel fogadott előadás után sokan szólaltak fel. /MTI/

Vita a Kézgazdaságtudományi Egyetemen a gazdasági vezetők kérdéseiről

1956 szeptember 25

A DISZ Petőfi Kör és a TIT szerdán este fél 7 órakor "A gazdasági vezetők kérdéseiről" címmel vitát rendez a Marx Károly Kézgazdaságtudományi Egyetemen. Vitavezető: Péter György egyetemi tanár, a Központi Statisztikai Hivatal elnöke. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1956. szeptember 25.

20 óra 55 perc

Dorogon vendégszerepelt a "Lado" jugoszláv állami népi együttes

1956. szeptember 25.

A hazánkban tartózkodó "Lado" jugoszláv állami népi együttes keddi esti dorogi vendégszereplését nagy érdeklődés előzte meg: a kibocsátott 700 jegy már napokkal előbb elvételben állt. A jugoszláv együttes a szénmedence legjobb bányászait köszöntötte műsorával, amelyet a bányászok nagy tetszéssel fogadtak.

A színvonalas előadás után az együttes tisztelőire a névelődési házban ünnepséget rendeztek, amelyen a Heze-fias Népfront és a tanács képviselői köszöntötték a kedves vendégeket. /MTI/

Vita Győr megye kulturális életének kérdéseiről

1956. szeptember 25.

A megyei párt végrehajtóbizottsága és a tanács népművelési osztályának rendezésében élénk vita zajlott le kedden este Győrött a város és a falu kulturális életének kérdéseiről.

Bevezetőben Perneszy Gyula tanár, a városi tanács népművelési osztályának vezetője tartott vitaindító beszédet. A tanácsban a népművelés minden ágazatának képviselői, írók, művészek, pedagógusok és a párt és az állami szervek helyi képviselői is hozzászóltak. A vitában szó volt többi között a népművelés munkájának nagyobb arányi megbecsüléséről, javaslat hangozott el arra vonatkozóan, hogy a hivatalos időn túl és a munkaszüneti napokon végzett munka ellenében pótszabadságban részesüljenek a népművelési szerveknél dolgozók. A felszólalók közül többen hangsúlyozták, hogy a gazdasági vezetőknek és a tanácsi szervek vezetőinek sokkal többet kell törődniük az üzemekben és a területen a kulturális kérdésekkel, a dolgozók kulturális érdeklődéseivel. A továbbiakban a műemlékvédelem, az idegenforgalom, az ismeretterjesztő munka, az irodalom és a népművészet kérdéseit vitázták meg.

A vita, amint azt Balai Emil, a megyei párt végrehajtóbizottság agit. prop. osztályának vezetője összefoglalóban megállapította, - igen hasznos volt és a felvetett javaslatok megvalósítása új, gazdag tartalmat ad Győr és a megye kulturális életének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956. szeptember 25. 21 óra 10 perc

Operaházi diszeldadással megkezdődött a Bartók fesztivál

1956. szeptember 25.

Szerdán este a Magyar Állami Operaház diszeldadásával megkezdődött a Bartók fesztivál ünnepi zenei estjeinek sorozata.

A diszeldadason a párt és a kormány vezetói közül megjelent Apró Antal, Hegedüs András, Kovács István, Marosán György, Szalai Béla, Piros László, Vég Béla. Ott volt Horváth Imre külügyminiszter, Darvas József népművelési miniszter, Kónya Albert oktatásügyi miniszter, Nagy József népművelési miniszter, továbbá a politikai, a gazdasági és a kulturális élet számos képviselője. Jelen voltak a diszeldadason zeneművészetünk kiválóságai. Eljöttek a most véget ért Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny zsürijének tagjai és a versenyzők.

Megjelent a diszeldadason a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja.

Az ünnepi esten a halhatatlan magyar zeneszerző három művét; A kékszakállu herceg vára című operát, valamint a Fából faragott királyfi és A csodálatos manderin című táncjátékot mutatta be az Operaház együttese. A diszeldadás közönsége hosszasan ünnepelte Bartók művészetének tolmácsolóit: Ferencsik Jánost, Kónya Jenőt, Székely Mihályt, Dolly Rózsit, Lakatos Gabrielt, Pásztor Verát, Müller Margitot, Rácz Boriskát, Ugray Klótyt, Harangozó Gyulát, Vashogyi Ernőt, Fülöp Gyulát, Sallay Zoltánt, Gál Andort és Eck Imrét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956. szeptember 25. 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 25-én, kedden este 21 órakor:

Kevés felhő, száraz idő

Európa nagy részén még mindig lezálló légáramlás van orralmon. Európa és zakkeleti részein hózáporokat okoz a lezuduló sarkvidéki levegő.

Hazánkban ma a nappali hőmérséklet általában 21-24 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 15 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: kevés felhő, száraz idő. Mérsékelt, helyenkint élénkebb déli-délnyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 2-5, nyaton 5-8 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 21-24 fok között.

A Duna vizállása kedden reggel Budapestnél 290 cm. /MTI/

V é g e

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956. szeptember 25. 21 óra 10 perc

Operaházi diszeldadással megkezdődött a Bartók fesztivál

1956. szeptember 25.

Szerdán este a Magyar Állami Operaház diszeldadásával megkezdődött a Bartók fesztivál ünnepi zenei estjeinek sorozata.

A diszeldadason a párt és a kormány vezetői közül megjelent Apró Antal, Hegedüs András, Kovács István, Marosán György, Szalai Béla, Piros László, Vég Béla. Ott volt Horváth Imre külügyminiszter, Darvas József népművelési miniszter, Kónya Albert oktatásügyi miniszter, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, továbbá a politikai, a gazdasági és a kulturális élet számos képviselője. Jelen voltak a diszeldadason zeneművészetünk kiválóságai. Eljöttek a most véget ért Nemzetközi Liszt Ferenc Zongora-verseny zsürijének tagjai és a versenyzők.

Megjelent a diszeldadason a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja.

Az ünnepi esten a halhatatlan magyar zeneszerző három művét; A kékszakállu herceg vára című operát, valamint a Fából faragott királyfi és A csodálatos manderin című táncjátékot mutatta be az Operaház együttese. A diszeldadás közönsége hosszasan ünnepelte Bartók művészetének tolmácsolóit: Ferencsik Jánost, Kenessey Jenőt, Székely Mihályt, Dolly Rózsit, Lakatos Gabrielt, Pásztor Verát, Müller Margitot, Rácz Boriskát, Ugray Klótyt, Harangozó Gyulát, Vashgyi Ernőt, Fülöpi Gyulát, Sallay Zoltánt, Gál Andort és Eck Imrét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956. szeptember 25. 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 25-én, kedden este 21 órakor:

Kevés felhő, száraz idő

Európa nagy részén még mindig lezálló légáramlás van uralkodni. Európa és zakkeleti részein hózáporokat okoz a lezuduló sarkvidéki levegő.

Hazánkban ma a nappali hőmérséklet általában 21-24 fokig emelkedett. Budapestn kedden 21 órakor a hőmérséklet 15 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: kevés felhő, száraz idő. Mérsékelt, helyenkint élénkebb déli-délnyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 2-5, nyaton 5-8 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 21-24 fok között.

A Duna vizállása kedden reggel Budapestnél 290 cm. /MTI/

v e g e

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. k i e d  s

1956 szeptember 25

12  r  s p e r c

K i t  n t e t  s

1956 szeptember 25

A N p k  z t  r s  s  g E l  n  k i T a n  c s  s  g 50. s a  l t  t  s n  p j  e
e l k e  l  t  s M u n k   r d  e n r  e  d  e l t  n t e t t  e k i M a t e s I m r  e p  r i z s i
k  v e t e t  s s  l e  h t  l m  z o t t m i n i s t e r t. / M T I /